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Kiríetáiei e „Zemplén" 
nyomdáké küldendők.

felhívás előfizetésre.
A második félév kezdetén bizalommal 

kérjük a Zemplén t. olvasóit, hogy előfize­
téseiket július hó 1-ső napjától megújítani 
és így lapunkat továbbra is becses támo­
gatásban részesíteni szíveskedjenek.

A Zemplén mától fogva gazdát cserélt 
ugyan, de mert viszonya, összeköttetése, 
szerkesztője nem változott: iránya, szelleme, 
törekvése is marad a régi. A szerkesztő, úgy­
szintén ügybuzgó és hű munkatársai ezután 
is irodalmi színvonalon fogják tartani a lapot, 
mely, miként a múltban volt, a jövőben is 
hamisítatlan tükre lesz a társadalmi és vár­
megyei közélet nyilvánulásának.

Mint eddig tette, a Zemplén ezután is 
első kötelességének tekinti a helyi, úgy a 
a vármegyei, mint városi közérdekek, nem- 
külömben az ezekkel összefüggő kérdések 
felkarolását, mindig tárgyilagos és sohasem 
személyeskedő módon való megvitatását.

A nagy közönség igényéhez és szellemi 
életszükségletéhez alkalmazkodva, a Zemplén 
jövőre is következetes akar lenni múltjához. 
Amellett, hogy tartalomban gazdag legyen, 
mindig változatosságra, főleg pedig idősze­
rűségre is fog törekedni közleményeiben.

Hangzatos szavakkal és tetszetős ígé­
retekkel nem hivalkodunk. Keveset ígérünk, 
hogy sokat adhassunk. A huszonnégy éves 
múlt szilárd alapján megmarad lapunk to­
vábbra is az ösmert prográm szolgálatában : 
odaadó munkával, becsületes szorgalommal.

Újra egész bizodalommal fordulunk 
tehát a Zemplén nagyérdemű közönségéhez 
s t. munkatársaihoz. Bízvást reméljük, hogy 
minket a közjó munkálására célzó, önzetlen 
törekvésünkben, mint eddig tették ezután 
is kitartó erővel támogatni kegyesek lesznek. 

S.-A.-Ujhely, 1893. július 2-án.
gongé gr- &hiert

a Zemplén* felelős » ,Zemplen kiadó-
szerkesztője. tulajdonosa.

Az iskolaév végén.
Lassú lépésekkel bír de elvitázhatatlanul 

igaz, hogy Ujhely közmivetődésének térén biztos 
haladas észlelhető.

Már egymagában is óriási lépés az, melyet 
csonka gimáziomának fógimnáziommá történt ki­
egészítésével városunk tanúsít. Ez a jeles tanerők­
kel dicsekedő fögimnáziom egymagában is nagy 
haladást jelez Fontos tényező nemcsak a kömű- 
velödés szempontjából, de sok más irányban is.

Nem kicsinyelhetö társadalmunk érdekében 
a felsőbb intézkedések alapján közénk jövő ta- 
n Árkarával társadalmunk értelmiségének gyarapo­
dása. Közgazdasági állapotunkat neveli a közvetve 
elő dézett forgalom is, midőn a vármegye székhe­
lyére tereli a szülőket gyermekeikkel.

Istennek hála, az embereknek dicséret érette, 
hogy fiainkat iskoláztatni Ujhelyben immár mód 
és alkalom nyílott.

Mindezek oly tényezők, melyek városunk­
nak szellemi, erkölcsi és anyagi gyarapodására 
jótékonyan hatni egyképpen hivatvák.

De ha örömmel konstatáljuk is e tényt, nem 
zárkózhatunk el annak kijelentése elől, hogy a 
megkezdett utón megállanunk ma sokkal ke-
vésbbé lehet, mint valaha.

Mert ha a kor követelménye volt az, hogy 
fiainknak kellő kiképezéséröl a hozott anyagi ab 
dozatok árán is gondoskodnunk keltett: semmivel 
sem kevésbbé figyelemre méltó az a feladat, mely 
leányaink neveltetése érdekében reánk vár.

Köztudomású dolog, b%:y illetékes köreink 
mely tagjának támadt ez a gondolata. Szeretve 
tisztelt főispánunk volt, ki a gondolat megteste­
sítésére hivatott közigazgatasi fórum előtt kijelen­
tette, ho°y leányainknak a kor követélményéivé 
megegyező kiképeztetése érdekében múlhatatlanul 
szükséges Ujhelyben egy a kor színvonalán álló 
női középiskola létesítésével gondoskodni !

A rendelkezésemre álló tér szűkvolta nem 
engedi most, hogy a nőképzés fontosságát annak 
szükséges voltát, társadalmi életünkre való üdvös 
hatását hosszasabban fejtegessem. Megelégszem 
tehát avval, hogy arra egyszerűen rámutatok Ezt 
pedig annyival is inkább tehetem mert meg va­
gyok győződve, hogy annak foltétien szükséges­
ségéről épp úgy, mint fontosságáról mi£denki, 
akinek leánygyermekei is vannak, egyképpen

at VaA dolog szükségességére és az ügy sürgős­
ségére nézve nincs is véleménykülömbség. Az 
egyetlen és legnagyobb bökkenő, mint sokan ve-

lik, hogy nincs kellő anyagi erőnk a terveze
megvalósításához.

Icaz, nagyon tekintélyes összegre halmozó­
dott a/T áldozat, melyet S.-A.-Ujhely, úgy is mint 
nagy közönség, a közmivelődes oltárára összehor 
dott s melyből azután a fógimnáziomnak uj pa­
lotája fölépült. Nem kicsinyelhető az a másik 
összeg sem, melylyel mint város, leköteleztük 
magunkat, hogy a fögimnáziom évi fentartásához 
járulunk. De mindezek az áldozatok ott a közmi- 
velődés oltárán, ha súlyos megerőltetésünkbe ke­
rültek volna is, sokszorosan nagyobbak annal, 
amibe egy (most mir a főgimnáziomnál alkalma­
zott tanerőknek is részben való felhasználásával) 
egy felsőbb leányiskola alapítása kerülne.

Meg vagyok győződve, hogy a büszkeségünket 
képező fógimnáziomnak érdemes tanárkara sokkal 
inkább át van hatva a közmivelődés nemes cél­
jától, mintsem szellemi támogatását a létesítendő 
felsőbb leányiskolától megvonná. De mélyen meg­
vagyok győződve arról is, hogy tehetősebb 
intelligens társadalmunk éppugymint a .cözerdekeink 
felkarolása iránt mindig kiváló jóindulatot tanú5*1.0 
államkormányzat (mely tényezőknek kegyességéből 
fiaink számara most már a kor színvonalán álló 
középiskolával bírunk) a létesítendő felsőbb leány­
iskola ügyétől sem vonnák meg anyagi és erkölcsi 
pártfogásukat és igy magának Ujhelynek, mint 
városnak csak aránylag csekély pénzaldozatot 
kellene hoznia ez ügy érdekében. Csak akarni es
kezdeni kellene. ..... ,

Akarni és kezdeni pedig kell 1 Mert ha szem­
lét tartunk a nőnevelés árdekében munkáló inté­
zetek (vagy talán csak intézet) fölött városunkban 
s összehasonlítást teszünk a szomszédos nagyobb 
városok és városunk példája között: valóban szo­
morú meggyőződésre kell jutnunk, hogy Ujhely­
ben a felsőbb és a modern kor színvonaláig emel­
kedő nőnevelés érdekében eddig mi sem történt. 
Ami csekélyét teremtett az idő, az sem a varos­
nak,nem is a társadalomnak, hanem csakis egy 
hitközség áldozatra kész Mecénásának köszöni 
életre serkenését : és az a csekély^ egymagában 
csak valamivel számit többet a nőnevelés nagy
értékében a semminél. „ .

Ezeket tartottuk szükségesnek, sürgősnek, 
közérdekből folyónak most, hogy elmondjuk az arra 
legalkalmasabb időben, az iskolaév végén. Vajha 
megszívlelnék szavainkat és tettre buzdulnanak az 
arra illetékes körök. Meg is szívlelik, tettre is 
buzdulnak, csak valaki már kezdje el 1

örülnénk, ha a kir. tanfelügyelő, ki a t. vár­
megye közigazgatási bizottságától a most szoba
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tárca.

Olaszországi utijegyzetek.
- A .Zemplén* eredeti tárcája. —

* irta : Uszy Kornélia.
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^zeSen hab.r csak fogyatékosán.

megmKütömben is annyi sok saépetés^gy^t 

m“uygy^jTf”i előttem, minöegy kei.e-

mes álomkép. , . át é;;ei és nap-Mindjárt utamnak kezdetén,^ é«.merültem
pal egyfolytában ,uta*van’ Álságosán összehal - 
nemcsak a fáradságtól, de a . „éjkül való lá- 
mozódott sokféle szépnek szünet nélkül
tásától. „ cni, szép közül

Első sorban is folemlite mely utunk
a Balaton-1, a bájos magyar eI)8 ’ üjt el sze- 
mellett beláthatatlan messz.ségben 
műnk előtt ragyogó tükrévé • Gradiska és

Az illiriai t—™»rnart **

:.rs,iK?:.sn s,
é, a juli alpokat. így értünk Kra,nan. Karmtián 
keresztül, Tirolt oldalt hagyva, Bologna-Chiusiba
és ifé. ^ Hotel-Minervába szálltunk meg s kitűnő 
ellátásban részesültünk. Reggeli választ,'a tea, cső- 
kólád vagy kávé, 12 órakor dezsoné 4 5 *
estve 6 ófakor ebéd 6-7 féle, többny.re hal vagy 
esL kitűnő .rostbenf. és mindenféle finomételek 
■S.it « s fagylalt fölváltva. Innen 5 napig, reggel 

í tői esive 8-ilf irgalom nélkül hurcoltak bennünket 
7 z limerülésiv templomról templomra, melyek :g;é„!m™íki "g'adhLtlan, igen érdekes és ne- 
egynci y kapucinusok temploma, mely­
ben öldöntulinfktetsző, addig soha nem hallott bájos 
ben lomom. ének (szebb a legszebb
hangokon ek az0nban bővebb magyará-
nÓI-írgnem bocsátkozhatom, de mely mindnyá- 
hjnkat egészen megigézett Bejártuk még5 a iSanta 
Jun . r,\nró«- a St. Clemente*- a »Santa ui-
Mana .^g^aterano« templomokat, mind gótikus 
ovanni in t eey még Krisztus előtt Agrippastílben, a Panüie t- gy g£n van-
41,11 MegÍepóek valaha a világ leg-

Khgfénvü fürdőjének romjai is. Megtekintet-
pazarab t y,a ^ Trevi<.t Róma legszebb kútját
tűk a »F , tt i körülvett homlokzatával. A romXlSS^almas nagy márványa,ak

old,U.

KOaOLL UCIUU -- 1 11 ' 1 1
tartják. A kagylókocsi alatt hatalmas hullámokban 
ömlik a viz a szétszórt sziklák közül, s mely festői 
látományt nyújt és úgy összességben, mint külö­
nösen a viz erős morajlásával álmadozásra ragad­
ják az embert.

Valahol olvastam róla azt a mondást, hogy 
aki ebből a vízből iszik, azt a nimfák ellenállha- 
tatlanul visszavonzzák. És én máris erzem a szavak 
igazságát.

Legutoljára említem föl a Szt-P//f f-templo- 
mot és a Vatikánt, melylyel kezdenem kellett volna 
s melynek megtekintése végett egymagába^ is ér­
demes Rómába menni.

A Szt.-Péter-templom egészen márványból 
van >renaissance6 stílben. Belseje oly nagy, hogy 
egyik végétől a másikig szabad szemmel tisztán 
nem lehet ellátni. Két oldalt gyönyörű márvány 
árkádok, remek szobrok és szoborcsoportok van­
nak benne Michel Angelo, Canova és Thorwaldsen- 
töl. A főoltár előtt van Szt-Péter-sírj a. A templom 
teteje bibliai freskókkal és mozaik-kepekkel van 
telve. A kupola Michel Angelo festménye. Egyik 
oldalon VII. Fiús szobra térdeoáilva Canová-tói, 
a másik oldalon Michel Angelo remek mivü szobra 
a Piétás. Az oldalkápolnák teteje a régi testámen- 
tom mozaik képeit ábrázolják Raffael után. Ott 
láthatók az utolsó Stuart ok síremlékei Canovától.

A Vatikán fölülmúlta képzeletemet. Csak 
futva voltunk képesek azt a száz meg száz termet
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hozott eszme propagálássá mar régebben meg­
bízást is kapott és az ügy követségét készséggé 
magira vállalta : akar maga, akar többed magaval 
zászlót bontana.

Ujhely és müveit társadalma diadalhoz fogja 
juttatni azt a zászlót s vele együtt a pangásból 
fölszabadított nőnevelés szent ügyét is. Kató.

Vármegyei ügyeli.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága f. ho 

12 én d. e. tartja rendes havi ülését.

A kir belügyminister az 1886. évi XXII. 
t-c 158 <ának rendelkezése alapján a vármegyé 
hez oly értelmű leiratot küldött, hogy a vármegye 
területén létező oly kisebb községekről, melyek 
fekvésüknél és egymáshoz való közelségüknél fogva 
más szomszédos községekkel egyesithetök, javas­
latot készítsen s terjeszsze föl.

Uj törvény. A mesterséges borok készítésé­
nek és forgalomba hozatalának eltiltásáról szóló 
törvényjavaslat, melyet mind a képviselóház, mind 
a főrendiház elfogadott, rövid idő alatt szentesítést 
nyer, de a kihirdetés után csak hat hónap múlva 
léphet életbe; mindazonáltal a földmivelésügyi 
miniszter már a végrehajtásra vonatkozó rendelet 
tervezetét is elkészítette, hogy az mielőbb kibo­
csátható legyen s a törvény minden egyes legkis- 
seb részletére is jó előre tájékozást nyújtson.

Állami tisztviselők útadómentessége. A 
kereskedelemügyi kir. miniszter értesítette 3 V3X* 
megye törvényhatóságát, hogy mindazon állami 
tisztviselőket, altiszteket és szolgákat, kik nem 
laknak törvényhatósági joggal felruházott városok­
ban, az 1893. évi IV t. c. 15. S-ának határományai 
alapján az úti adó fizetésétől f. évi április i-étöl 
felmentette.

Az idei hadgyakorlatokra vonatkozolag a kir. 
honvédelmi miniszter értesítette a vármegyét, hogy 
a 29. gyalogdandár dandárgyakorlatai aug. 16—- 
24-ike között az Ungvár és S,-Patak közölt fekvő 
területen fognak megtartatni. A 30. gyal logdan 
dáré ang. 16—24 a Miskolcz—B.-Keresztur között 
fekvő területen. — a 15-ik gyalog hadosztály gya­
korlatai aug. 25-től szept. 7-ig a Miskolcz és az 
O.-Liszka kozott lévő területen és végre a 27-ik 
gyalog hadosztály gyakorlatai a Kassa Kis-Sze- 
ben és Gálszécs között találtató területen fog 
megtartatni.

Hírek a nagyvilágból.
A kolera Mekkában szörnyő módon dézsmálja 

az ember-életet. Jún. 25-án 455 embert rabolt el 
az élők sorából. Szórványosan már a francia kikötő 
városokban is fordultak elő halálos kolera-esetek.

Lembergben országos kiállítás nyílik meg a 
jövő év folyamán, mely Galiczia iparának, keres­
kedelmének, közgazdasági és kulturális életének 
teljes képét fogja szemléltetni.

Bismarck herceg egészségi állapotában aggasztó 
változás történt.

Hírek az országból.
A kilencven éves Kun Kocsird grófo\ ki 

eeész életét s majdnem összes vagyonát a nemzeti 
közművelődés céljaira és ekképen az elolahosodott 
magyarság megmentésére áldozta, az erdélyresz! 
magyarság, élén az E. M- K. E vezérférfiaival, 
lelkes ovációkban részesítette. Szász Domokos 
püspök nagy és fényes küldöttség neveben a ju­
bilánst szászvárosi kastélyában lélekemelő beszéddel 
üdvözölte, délben közebéd. este fáklyás menet volt.
— Mi is szivünk mélyéből kívánjuk, hogy Isten 
mée sokáig élteesse a nemes grófot. Engedje, hogy 
Kun gr. jóslata (ád az isten majd utánam tehetos- 
sebbet, aki bevégzi az alkotást) csakugyan tel­
jesedjék!

Fiume magyar kikötő városnak 272 előkelő 
lakója rándult el Fiúméból Debreczenbe a város 
és a Hortobágy puszta meglátogatasara.

Az országos függetlenségi és 48-as anyapárt 
és a kebeléről levált Eötvös úgyszintén Ugrott-párt 
kozott osszebékéltet) tárgyalások vannak folya­
matban. . . .

Bethlen András gr. fóldmiveiésügyi miniszter, 
jelenleg Máramarosban időzik az állami erdőbirto 
megtekintése végett.

Különfélék.
(Királyi adományok.) Ófelsége, a király ka­

binet irodája utján, Chyra Ágost ulicsi gk. lelkész 
részére 30 ftot és Mohnács Vazul, homonna-zboj- 
nai gk. tanítónak 15 ftnyi kegyes adományt kül­
dött.

(Wekerle Sándor dr) ministerelnök őexce- 
lenclája a múlt szerdán, junius 28 án, Budapestrőll 
Kelecsenybe, kedves apósának s ott időző csa­
ládjának látogatására utazván, az esteli gyorsvo­
nattal érintette városunkat. Hire szárnyalván, hogy 
őexcellenciája minden valószínűség szerint 30 án 
reggel fog a gyorsvonattal visszautazni (mert még 
az nap este Pozsonyba megy Vilmos főherceg s 
Izabella főhercenő látogatására,) s Ujhely közönsége 
érezvén azt is, hogy őexeiájának még mennyi kö­
szönettel adós : hálájának lerovása és szerencseki- 
vánatainak tolmácsolása végett seregestül vonult 
ki az állomáshoz. Reggel 7 órakor már sok száz 
főnyi tömeg feketéllett a perronon. Ott láttuk a 
polgárság körében s az első sorokban a vármegye 
és város tisztikarát, a kir. törvényszék birói karát, 
a kir. ügyészséget, az állami hivatalok, a pénzin­
tézetek, a hitközségek, a tanintézetek előljárósá 
gait Képviselve volt1 a* helyben állomásozó kir. 
honvédség tisztikara, az ügyvédői kar, s mit 
első helyen kellett volna megemlítenünk, az üd­
vözlő embersereg élén igen szép számban megjelent 
hölgyközönség várta a vonat érkezését. A rend- 
fentartásban az újhelyi tűzoltóságnak egy szakasza 
állott a rendőrség segitségére. Mikor 7 óra 8 perc­
kor a M.-Laborcz felől jövő vonat berobogott s a 
szalonkocsi ablakánál őexcellenciája megjelent, 
szűnni nem akaró, lelkes éljenzés hangzott föl 
köszöntésére. Amint a vonat megállott s óexcel 
lenciája különkocsijából kiszállott, ujult erővel 
hangzott föl a leglelkesebb éljenszó. Ezután Dókus 
Gyula, vármegyei főgyegyző, lépett elő s a ke- 
vetkezőképen szólott:

Nagyméltóságú ministerelnök ur! Kegyelmes 
uram! Valamint a leghatalmasabbnak is, ha 
egyénileg érdemeden, az őszinte tisztelet és

áttekinteni, telve Raffael, Michel Angelo freskóival 
Dominichino, Pinturiccio, Caravaggio, Guido Reni 
festményeivel. A sixtini kápolnában Raffael vers­
szakai (stanzák) melyeket 12 évig festett és mű­
vészi ihlettségének leghatalmasabb erejét ezekben 
a freskókban örökitette meg. Továbbá Rafael 
hires tapétái és gobelinjei.

Legnagyobb és legszebb kép e kápolnában 
Az utolsó Ítélet Michel Angelotól, melyen egyma­
gán háromszáz alak van. A legmerészebb mozdu­
latokban és csoportösszeállitásokban, s mely a 
kápolnának egy egész oldalát elfoglalja. Sokat 
változtatott és rontott is ezen a képen IV. Pál 
pápa, ki Danielo Volierra-va\ sok alaknak más 
formát adatott, s reájuk ruhát festetett. Az egész 
koncepció a Mindenható haragját és a bűn harcát 
jelképezi "a szinek és csoportok művészi össze­
állításában.

Rafael eredeti festményeiből álló egész sor 
terem van. Továbbá remek szoborgyüjtemén/ek, 
ékszerek, kincsek. Óriási nagy brilliantok, topázok 
egész gyémántkoronák egyes mágnásnők ajándékai 
és hagyatékai, persze mind üvegharangok alatt.

De köteteket írhatnék a Vatikán több száz 
szobájában találtató műkincsekről; ez azonban 
fárasztó lenne úgy reád mint reám nézve és az­
tán megígértem, hogy utam többi részinek leírá­
sával is untatlak egy keveset. így is nagy szük­
ségem lesz tehát még szives elnézésedre és türel­
medre.

Nem hagyhatom azonban megemlítés nélkül 
a pápai fogadtatást, mely fönségében és nagysze­
rűségében megható volt. Soha enynyi díszt és pom­
pát együtt nem láttam. Legelői jöttek teljes orná-

tusban, bíboros aranyban, a kardinálások kettesével 
nagy számban, lassú lépésben, mind meg annyian 
szépen megtermett férfiak egytol-egyig igazi olasz 
tipus. Utánuk jöttek a pápai testőrök barna arany­
ban. A püspökök teljes diszben,szépen sorban állva* 
Végre a pápa őszentségét hozták egy disz hordozó 
székben föl a pápai trónra.

Mi magyarnök oldalt álltunk tiszta feketében, 
fekete fátyollal, várva mig reánk kerül a sor a 
bemutatásnál, azonban csak öten (Inkey báróné 
Hortoványi képviselőné, a két Lonovics leány és 
én) voltunk oly szerencsések, hogy Dessewfy Sán­
dor Csanádi püspök Öméltósága bemutathatott, 

Rómában időzésünk többi idejét még a Forum 
Romanunt, Colosseum, Caplloleum, és a kapitoleomi 
Museum megtekintésére fordítottuk. Ott láttuk 
Caligula szörnyű kegyetlen és élvezetekért sóvárgó 
római császárnak portréját, kit négy évi uralko­
dása után meggyilkoltak

Érdekes még e múzeomban az antik-szob­
rászat gyűjteménye is; továbbá a »Constantin 
Basiliat a »St. croce in Gerusalemme* a mammer- 
tini börtönök, a katakombák a kapucinusok tem­
ploma, melyben egy oldalkápolna csupa halálfe­
jekből van kirakva és egész girlandok kissebbna- 
gyobb halálfejekből. Megnéztük még a »Farnase*- 
és a >Borghese* palotát s kép- és szoborgyüjtemé- 
nyeit (Pinturiccio, Francesco, Lorenzo, Mazzolini- 
Corregio festményeivel) a többek közt van ott Ca- 
uová-tói egy remek Vénusz-szobor, melyhez állító­
lag maga Borghese hercegnő, I. Napóleon húga, 
ült modellnek. Midőn a hercegnő családja a mo­
dell eredetijére ráösmert, szemrehányást tettek neki: 
hogyan tehette ezt, hogy ülhetett igy Canova

szeretet érzését felkölteni a tehetség meg nem 
adatott: úgy azt az érdemes iránti nyilvánulá- 
sában megakadályozni embernek hatalmában 
nem áll. Azon körülmény, hogy Nagyméltósá­
god mostani átutazása nem hivatalos jellegű, 
e város közönségét nem akadályozhatta meg, 
hogy azon néhány percnyi időt, melyet Ma­
gyarország általánosan tisztelt és közbecsülés- 
ben álló ministerelnöke itt tölt : örömteljes üd­
vözlésének kifejezésére felhasználni össze ne 
gyűljön. Azon számtalan erdemeket, meiyek 
nagyméltóságod nevét, a haza minden igaz fia, 
s igy előttünk is, rég tisztelné és becsültté 
tevék : elősorolnom a kiszabott idő rövidsége nem 
engedi. Magyar szív szülte, honfi kebel dajkálta 
igaz szeretetünk és tiszteletünk nagyságát sza­
vakkal hiven kifejezni : nekem a tehetség meg 
nem adatott. Ezt igy tudva és erezve, azért az 
itt összegyűlt közönség tiszteletteljes üdvözlé
s£t _a vármegye és város iránt számtalanszor
tanúsított kegyességéért, hálájit csak rövid sza­
vakkal és azon óhajtás kifejezésável tolmácso­
lom, hogy szeretett hazánk jobb jövőjének biz­
tosítására, nemzeti fejlődésünk öregbítésére, 
anyagi jólétének megszilárdítására célzó nemes 
munkájához a gondviselés mindenható kegyelme 
a testi és szellemi erők bő áldását áraszsza 
Nagyméltóságodra. Vezérelje azon tudat, hogy 
a nemzet nagy többsége örömmel követi és 
hiven támogatja feladata szabadelvű irányban! 
megoldásánál. Fáradozásaiért pedig kitűzött 
nagy reformterveinek sikeres befejezése legyen 
a jutalom. E vármegyét, az itt székelő hatósá 
gokat testületeket és e várost, melynek Nagy­
méltóságod büszkén vallott díszpolgára, kegyes­
ségében megtartani midőn tisztelettel kérjük: 
egyértelmű kívánságként óhajtjuk, hogy Nagy­
méltóságodat a haza boldogitására, a nemzet 
büszkeségére, tisztelt családja szeretetére, tisz 
telői örömére a magyarok istene soká, nagyon 
soká éltesse 1 — Amint az éljenzés engedte, 

őexcellenciája kezdett szólni. Válaszát avval kezdte, 
hogy a nem várt, s neki kellemes meglepetést 
szerzett eme tisztelgést való értéke szerint nagy- 
rabecsüli. Azután elmondotta, miként az idők rend­
jében a barátság, családi viszonyok, a diszpolgár- 
ság, melylyel őt e vármegye székvárosa megaján­
dékozta, mind megannyi gyöngéd kötelékek es 
intelmek az ő lelkében, hogy magát zempléninek 
tekintse és vallja. Végre pedig biztosította őex­
cellenciája a tisztelgőket, hogy irántuk és hozzá­
tartozóik iránt, mint eddig tette, ezután is leg­
jobb indulatot fogja tanúsítani. — Erre a bemu­
tatások következtek. Őexcellenciája nyájas le­
ereszkedéssel bocsátkozott élénk beszélgetésbe a 
körülötte csoportosulókkal. Ezalatt a kis Wekerle 
Sándor és Dókus Ernő orságos képviselővel a* sza­
lonkocsiban maradt kegyelmes asszonynak Dókus 
Gyuláné Öméltósága gyönyörű rózsacsokrot nyúj­
tott át. Harmadik csengetéskor őexcellenciája 
köszönt és felszállott kocsijára. Mikor a tova gör­
dülő kupé ablakánál, most már nejével együtt, 
búcsút intett felénk : újra felhangzott a leglelke­
sebb éljenszó. — Sárospatak, velünk rokonérzésü 
kedves szomszédunk, szintén készült ovációban 
részesíteni az átutazó ministerelnököt. Sürgönyben 
kérdést is intézett Ujheíyhez : Jön-e csakugyan a 
kegyelmes ur? őszinte sajnálkozásukra azonban, 
Írja pataki tudósítónk, akkor érkezett hozzánk az 
igenlő válasz, mikor a ministerelnököt s kedves 
családját vivő gyorsvonat már Szerencs felé ro-

bogott* Ha

előtt ? A hercegnő, mintha egész természetes dol­
got művelt volna, nagyvilági nézeteinek e szavak­
kal adott kifejezést: >Oh, hiszen egészen jól bevolt 
fütve.*

A Borghese-palotából szerpentinákon vezet 
az ut fölfelé a »Monte-Picio« ra, Róma elegáns 
világának legkedveltebb séta- és kocsizó helyére. 
Az utak ciprus, pálma és olajfákkal vannak körül 
ültetve és remek szobrokkal díszítve. Megnéztük 
továbbá még a malthesi lovagok templomát is 
gyönyörű kertjével. A fejünk fölött rózsák, luga­
sok, körülöttünk egész ciprus-ligetek.

öt nap múlva Rómából Nápolyba mentünk. 
Minden virít. Legszebb pompájában ragyog a ter­
mészet. Nem csodálkozom már, sőt természetesnek 
találom, hogy valaki azt mondta elragadtatásában: 
>Vedi Napoli — e poi mori.«

Gyönyörű szép nagy város, félmillió lakossal. 
Estve, amint ott gondoláztunk a tirhéni tengeren, 
a Vesuv-ra néztünk, mely folyton lángban égett, 
s melyről minden 2—3 percben ömlött le a láva, 
egész a Vesuv lábáig. Fájdalom, nem mehettem 
föl reá, mert társaságunkban a nők közül még egy, 
aki e merész útra vállalkozott volna,nem akadt, vagy 
talán mindenki a 25 frankot sajnálta, t. i. ennyibe 
kerül a fogaskerekű vasút, mely pár pillanat alatt 
fölviszi azokat, akik, mint itt mondják, a pokol 
természetcsodáját megtekinteni vágynak.

Nápolyban megnéztük a >National Museum* - 
ot remek festményeivel bizánci, hollandi és nápoli 
stílben (aranyalappal). Rendkívüli érdeklődéssel 
néztem továbbá az , Aquarium* ot. Tanultam 
ugyan róla valamit, de a valóságban fogalmam 
sem volt felőle. Kövek, rózsák, korátok, egyes ten*

Fnlvtatáa a mallÁklfttail.
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Melléklet a „Zemplén" 27-ik számához.
Hanem azért Ujhelylyel egyesülve párt- 

^tnbség nélkül kiáltjuk mi is: Isten áldja! 
kulom(Az érettségi vizsgálat eredménye.) Az uj- 

• főgimnáziom VIII. osztályát végzett 15 ifjú 
hely* 1 ® önként visszalépvén, 14-et bocsájtottak 
kÖZheli érettségi vizsgálatra, kik közül ma egy 
5* d u e-en, s másnap 9 en adtak számot érett­
éi/fokáról Szieber Ede kir. tanácsos tankerületi 
Sirató a tanárkar és népes hallgatóság előtt.

ti jelentkező közül Jelesen érett 1 : Osváth Béla;
-1 érett* 3 névszerint: Ehrenheim Ferdinánd,
Vll Ernő és Spillenberg Barna; érett 10 lett.
Három ifjút pótló szóbeli vizsgálatra visszautast-

t0ttal) \ Jászai-Hilgermann Polcnyi) müvész-est 
.Jóival, a múlt hő 24-én, népes és fényes kö- 

alka, Sereglett össze színházunkban, melynek 
zönS,egn zueát a szorongásig megtöltötte. A »Har- 
m • (művész-utaztató társaság Budapesten),
m°n/a<fóbérlö<, jól számított, mikor Ujhelyt is fol- 
m‘n; * :ót űzető vidéki városok sorába. Nem csa 
^zot Lövi Adolf könyvkereskedő sem, mint 

7 alkalom .albérlőjét. Hanem azért mégis 
? Sbetnyertünk mi, a hallgatóság, mert a 
'^Lnnapi eszközökért a legmagasabb nívón allo 

nQim, 7Ptet kaptuk cserébe, ami pedig nem min- 
f n nyereség minekünk. - Majd három óra 
Í""Jn at (esteU 8-tól Il-ig) ragadtak lelkeinket 

“ Htlgettnann és Polcnyi, tz a művész tn-

^ az isteni íz, MU-
“i ,üt tudásuk varázsát nem elemezzük, erő 
if íveiket nem mérlegeljük, a nagy, nagyobb, 
lcepease :eiz5ket sem osztogatjuk ki közöttük 
legnagyobb J hanem feljegyezzük emlékezet
S kho" Jszésviharra mint
okaer,t’ z fiőadott pompás, gazdag, lapunk múlt
ami hói már ösmert műsornak minden egyes szaraabó mar o_ tte Taliánknak templom­
szama után meg „nk A szünös-szüntelen
falait: mi meg AiJenzésnek dividendáin osztoz-
b'^kmee egymás között Jászai, Hilgermann és 
zanak meg egy „xi, kedves gyér-^a'ySCS I? éksC gyülöjség
-fü Egyébkentpcdlg 'a háládatos hallgatóság

é k iö mértékkel mérte mindharomuknak az el- 
egyenlo me„rt6,k£e,' k egy remekmuvu,
ösmerést. Mind kosz0rut nyuj-feliratos selyemszalagokkaUkesitett koszo^
tott át kedves eraleku . p,J0nyi látogatást
hallottuk, &Igormn* és^vIon,, g
tettek Öméltósága
hogy az értékes * pártoló közönség ko
fébem Megbízatásunkban járunk el.midón^a t,

vozó muvesz-haromsag e<-nek, cserébe a
szünetet az újhegyi >J0 ezennei s teljes tisztelettel 
khünteto figyelem ^ és polónyl masnap,

N -Mihályban arattak a stker ba-

^ (I> 2' 3,'t í4' (?nmírDa=nhaZvaniakiVwÍnternót

SÓ cSnl: csak "eteket a számokat rákjaimért

ezekkel nem egy, hanem sok ezer ember álmodik.
Az iskolai bizonyítványok kalkulusairól van szó 
— igen is. Az i-es és 2-es az öröm forrása, a 
3-as a csendes nyárspolgári megelégedésé, az át­
kozott 5-ös (némely intézetben a 4-es is) a szivek 
szomoritója, bugyellárisok megnyomoritója. Isten a 
megmondhatója, mennyi nyugtalan percet szerez 
egy iyen 4 es, vagy 5-ös az ifjú nemzedéknek. De 
hiába 1 A félreismert zsenik nagy családja soha ki 
nem pusztul! — Eljött az idő s minden tanuló 
megkapta már a kiérdemelt számot. Milyen gusz- 
tálás közt nézte egyik-másik a bizonyítványát, azt 
csak az tudja igazán, kit diák korában a szekundak 
környékeztek, később pedig 4 ászt drukkolhatott. 
Hogy vidul fel egyik-másik arc, a midőn a felt 
4-esből 3-as lett. Ennél a meglepetésnél nincs 
kellemesebb meglepetés a világon. De hat a bá­
nat l Az aztán csak az igazi banat. A megcsalatott 
szülők bánata. Emlékszem rá, hogy diak-koromban 
az 5-ös nagyobb tekintély volt előttem, mint a 
tanár. Ha valaki 5-őst kapott, úgy érezte magat, 
mintha legalább is a tüzes istennyila csapott volna 
belé. És némely tanár úgy szórta ezeket a menny­
köveket, hogy Jupiter is megirigyelhette volna 
tőle. Hja 1 Tekintély kellett minden áron, s aki 
máskép nem tudott hozzájutni, az 5-ossel segitet 
magán. Ma már vége a ,regi jo világnak,* a dbak 
örömére, s a jó tanír megnyugtatasara a. k. tudja, 
hogy mikor klaszifikál, szent dolgot cselekszik . 
igazságot szolgáltat. Ung.

(Kinevezések.) Szép Sándor, végzett joghall- 
- V-_ <-Hr„4nvqzékhez ioereyakorlova ne-

hoffv a kor intő szavát jövőre nézve megértik 
azok is, kiket a most rendezett '^iTTnulU- 
közönynyel érint s igyekezni o kiállitá-
verseny támogatásával a leen £ me uton
sát s közvetve a honi ipar elobbrev,telét ez utón 
is már a legközelebbi jövőben hathatósan 
mozdítani.

Í40 év a közpályán.) Singer Izrael, a s;-a.- 
ujhelyi .status quo ante< izr. hitközség iskolájában 
negyven év szakadatlan folyásán tanító a múlt 
hónap 29-én volt iskolai zárórizsgatat megtar- 
tása alkalmával vett búcsút unnep.esen az • 
kolaszéktól, a vizsgálaton nagy 
közönségtől, tanitótarsaitol es a tanintézet n 
dékeitől. A nyugalomba lépő tanítóhoz Nagy 
min d,, iskolaszéki elnök intézett búcsúszavakat, 
mikre Singer Izrael meghatottsággal valas“h- 
Mint valóban dicséretre érdemes és humánus 
gondolkozásra valló szép tettet említ, tudósítónk 
hogy az iskolaszék s hitközség, méltányolva Singer 
Izraelnek a nevelés-oktatás terén nemkülombena 
magyar hazafias szellem terjesztése korul tanús 
tolt kiváló buzgólkodását, szamara “ 
iaró nvuvdijat évenkénti teljes fizetése mértékéig 
kiegészítette. — Őszintén kívánjuk, hogy a híven 
és becsülettel teljesített kötelesség boldogító on- 
érzetét a nyugalomba lépett szakférfiú ovér nem 
különben a hazának és egyháznak altala nevelt 
népe" generáció szerctetétól környezve, még na- 
gyón sokáig élvezhesse !

(Kinevezések.) ozep onuuv., 
gató, az újhelyi törvényszékhez joggyakor ova ne­
veztetett ki. - Fejes Ernő végzett jogászt fo span 
Öméltósága közigazgatas, joggyakorlóvá nevezte k

C„is. 7'inmnnd. okleveles

vldnövények a vízben mind élőlények, melyek 
mozognak és változtatják formájukat.

Nápolyból átmentünk aztán a tirhéni^ ^ -
ren Capri szigetere ^"emlékoszlopot is emel 
szülőhelyére, kme o g ^ féls7Ígetnek és egész
tek). Gyöny°fUJm ereztem annyira a déli éghaj- 
utamon sehol se na Egészen mentes a
latot, mint épen Sorrentobam üge meleg.
széltől és már akkor is majdnem tulsag^ ^ ^
Egészséges, akkor meg e V g J-sfél órall át
idegen tart°zk°d‘é Citromligetekben kocsiztunk,
narancs-, olajfa- é. SZ4Z meg száz cit
onnan visszafelé egy n felénk, a fák galylyai.
rom és narancs «°solyg hajolnak át egymás- 
mint óriási lugas, felk. D(í ennek szépségét 
hoz a kocsikázó u-ak folot • ^e ^ ^ kel|.
és szokatlanságat leírni nem ' fei,t6i (ekvésével,

Útba esett Cas,el'a"?ií.k sriklafalak a ten- 
50—60 méter magas getén megnéztük a
gerpart környékén. CaPr vagyis inkább bor- 
^Kék barlangot.. Gyönyörű .7 ^ apró g„„. 
zászló szép. A hajoroljVs aiacsony sziklanyda- 
dolákba, mivel csak egy habzó hullama
son dobja át csolnakunka ég ott bent a bar-
a mélységbe, aztán . kveszt6nket. Roppant
lángban folyton himbal^a atróznak, hogy oda ne 
ügyesnek kell |en^'e ., .,
vágódjunk a sziklához. - ayurkék színben játszi 

Leírhatatlan, csodaszép ggy sziklahasa-
bent az egész barlang. tükrözik a viz színé e
dékon beszűrődő napsugár tükröz.
és a barlang boltozatán. bejutni- A barlangKimenni még bajosabb, mmtbe,^ ^ ^
alacsony nyilasa miatt e aiac5onyabb lesz a u 
pillanatot, mikor valamve alacso y^ ^^,
lám s akkor is csak hosszában k d é$ éUtvesze- 
gondotában, hogy rémi 0; szabad ege a a )
delem nélkül ismét a 
hassunk. ^ége köv.)

osaga Kozigazgru^t
(Gyászjelentés.) Schőn Zsigmond, okleveles 

gyógyszeres-., 3oók évének első napjan hosszú 
szenvedés után, ma fejezé be ele et - A n,e|
boldogult földi maradványa. ,un,US ho 291 en del 
utáni g5 órakor fognak a ^0 v sz=rta^tasa
qzprint örök nyugalomta heiyeztetu. szerint, uiu , & Wmélyebb bánattól

mint testvérek és számos rokona. — A koztiszte 
utben élő Schön családot ért eme gyászos eset 
hire "felekezeti különbség nélkül, Va­
rosunk legszélesebb^ körmben,^^lgaz részvétet ^

szép tenfte*’ "“g ^ templomi kántus meghatóan 
Eibusütz kant0rreeSkea ™nWeisz Kálmán főrabbi- 
siralmas gyasa^ mondott búcsúztató beszédé-
nak > tudtuk meg, hogy a boldo-
vel kezdődött. ^ célokra cirka 1O00 ftot
gult jótékony s többek között az árvaháznak
hagIoomítoty<éZs a’ tanítók oszágos háza alapjának
is 100 it0p ,,, . u: lltán Singer Bernát dr., az or-
5° ftot. A Jóra növekedett rabbije-
szagos rabbi P kfe s zamatos magyarsággal,
l0lu CPékesszólás sál tartalmasán koncipialt bucsuz-csillogo ekesszoias-ai , { kantus ének-
Ut» ,bef heívetók gya^ko“L a koporsót, - és
lése közben helyez gy & nagyközönség, mely 
akkor látszott ™eg’ aborongásig megtöltötte csaka halottas ház udvarai a szorong : g ^
087 kÍSAfvászVkocs utt. mely a koporsót vitte^ 
tette. A gyaszkocb mely a szeretteitol orok
következett egy koporsója után a koszorúkat
búcsút vett ifjú férfi k ^ ^S2Ör az eset, hogy 
szállította. 1 alan m^stetrtben koszorúkkal borított 
az újhelyi zsidó ^ A ayászoló szülők, testvé-
koporsót tehettek. 8(alást a közrészvétben !
rek, rokonok leljenek v.g ^ s .a_.ujhelyi ipa-

(Munka- és rajz munka. és rajzkiálli-
ros tanulok jskoiaja órakor a torna-
tását június ho 29-e * ^ ipartestuleti elnök nyi-
csarnokban alkalmából megjutalmaztak
tolta meg. A k,a11 lókat kiknek munkáit a bi- 
azokat az érdemesnek Ítélte. Ki-
ráló-bizottsag )utalmaZafSorrintot ; jutalomdijat nyert 
osztottak összesen 4 __Ha összehasonlítjuk a
összesen 29 iparos rsenyeit a mostani tanuló-
múlt évek "y"emU y rS!öl azon szomorú ta- 
versenynyel, míg =87 iparosainknál a tanuló-
pasztalatra ju un ’ Arfiekiödés évről évre csökken, 
verseny ira”t ^f ekély száma (56 kiállító) eléggé 
mit a k.alhtok csn y^ei gyózödtünk meg a felöl, 
igazol, másrész k minőség és tökélyetesseg
hogy a kiadott tárgya pfoduktumait ,ÓVal tul-
tekinteteben az e ^ . között különösen az
haladják. A , Jara;zkiállitását kell kiemelnünk^ El- 
iparos tanulok J ezért a nyilvánosság előtt is 
ismeréssel a oz rajztanárnak, aki hivatásai,
Vandruska Anta! »p- nélküJlözhetetlenul szükséges 
az iparosokna y' ég megszerzését annyi
rajzolásban való ^ minővel a versenyre bo- 
ambícióval tol , dicsekedhetnek. Reméljük,
csaton tanuló-rajzon

l SUhülg ---------- .
(Az időjárás) jarja a bolondját. Délelőtt kanr 

kulai hőség délután zivatar, 8 — 10 fokig lehu 
ÍevegőveT:gez már szabálylyá kezd válni bolondo- 
zásában. E héten is Így tett négy nop 
Déltájban a keleti latohataron megJelenik & 
tenyérnyi fekete íelhőcske s par rövid óra alatt
volt 1 jrloS^i^A’ záporok

SiCASUP*. v ^
ismétlődő, itt-ott jéggel vegyes zapo. ok.,LUUV, ivv-ww j-bb #

(Esküvő.) Lxner Kornél dr., kir. 
fogalmazó Budapesten M y - g munkatársa, 
hó, kedves ‘oltárhoz Undvay

Lhotó!iiroda,om terén isszék, körben

b0lG0(He»yi Gyula) imitátor, Péter-Pál estéjére
hÍrde,C<1táta\^=eÍpSlL"gs

érdeklődését ...
(Felhőszakadás.) Tegnapelőtt, pénteken dé - 

, v txih-m rettenetes zápor zudult Ujneiy
viros/ra « határára..^'fekete WMkMl az""”,

hogy°hatásában fölülmúl.
mert néhány perc atót szenvedte, mely
legtöbb fahbat a^Rakoc , ,s ^ mu,atj

A^zsólyomkai ároknak (Uihely ördög-arkanak) 
rengíten vize rohant és nem férvén meg a tava 
r H?tr srúk előbb már beiszapolt csatornában, kr­

imit sőt legtöbb helyen felszakgatta a fage- 
soka? közülük elsodort, sokat a partra 

t? néhol nedig még a csatorna falazatai ishányt, neh°' S ész\ házak fundámentomaig,
elsodorta a r°ham e»= . lehct bemenni. A
úgy hogy több blb d , volt. Jó ideig
^Uhe U köíkkelni a Uras-féle háztól kezdve 
nem lehetet mert az esővíz a vizfo-
bfásbóíkfszorult^és nemcsak a gyalcigiár^t.^hanenn

SJSf ,d»^—LU feg—enehb

"aPÍ.a kéi!hetóíta,"maert°arUkása mentén futó árok- 
G )aaaManas-hegyröl alázuhogó viz nem találván 

. eíegendl h6=íy=?a WMy*™. udvariba és mnen 
1 lakószobáiba tolult oly menynyrsegben, hogy a

to köddé Ezeken kívül sok kárt tett a viz a zso- 
Womkt árok 5. -S
fp,°tSt “masztódalat ledöntötte, sok szekérnyi

I követ szállítván le onnan a Ro?y^viPat*t “"Tm 
árkába. Estefelé megszűnt az eső, a v.z lefirtott e 
hacrvván csak piszkos iszapjai, a tövestül 
nttts lehordott fákat, galyakat és köveke a ron­
tások helyén, melyeknek helyreállítása ku onosen 
a városnak fog tetemes költségebe kerülni.

(Vízáradás.) A múlt heti nagy esőzések, írja 
tudósítónk, áradással ostromolták v«o« és
vidékét A patakok annyira megáradtak, hogy 
vadul rohanó vizRegécz 3 hullán, Horvátiban,

1



I

Tolcsvin is Vámos Újfaluban az alantabb fekvő 
földekről a vetéseket és tavaszi veteményeket gyö­
kerestől kitépve, elsodorta vagy beiszapolta, több 
lakóhazat erősen megrongált, Komloskán pedig, hol 
felhőszakadás is volt, több faházat elsodort az ár, 
rabló modjara magával hurcolván a bútorzatot, 
élelmi szereket, sót még a mezőkön utjaba akadt le­
gelésző marhakat is. Egy szegény özvegy asszony­
nak összes vagyona, tehénkéje, csodálatos módon 
úgy szabadult meg, hogy szarvánál fogva fenakadt 
egy élőfa ágaira.Mikor az áradas megszűnt,csak nagy 
ügygyel-bajjal tudtak leemelni a szegény párát. 
Az áradás nyomán támadt károsodás kiszámíthatat­
lan nagy, bár a kárvallottak újra hozzálláttak föld­
jeik megmiveléschez s beveteményezéséhes.

(Bodrogközi hírek.) Szép ünnepet tartottak 
junius 2$-/n Kiraly-Helmeczen: az ottani renovált 
ev. ref. templomot avatták fel e napon. Az Ízlé­
sesen, csinosan megújított imaház felavatásának 
ünnepére nagyszámú közönség gyűlt egybe. Az 
ünnepi szónoklatot Bálint Dezső sárospataki ref. 
lelkész tartotta, szépen átgondolt beszédében rá­
mutatva a királyhelmeci ref. egyház és temploma 
történelmi múltjára. A renovált templom nagy ál­
dozatába került a közönségnek ; az ujittatás költ­
ségei felülhaladták az ötezer forintot. Hanem hát 
most már elmondhatják a helmecziek, hogy szép 
templomukvan s annak belső berendezése megdicséri 
különösen az ottani derék vállalkozót, Kalla Sán­
dor asztalost. Az építkezésnél sokat fáradozott 
Szűk Ödön, az egyház főgondnoka. A templom­
avatás után közebéd volt, melyen a helybeli ér­
telmiség tekintélyes része s vidékiek is voltak 
jelen 1 —A király-kelmééi arany- (pardon !) homok­
bányának ez évben már két szerencsétlen esett 
áldozatául ; kora tavaszszal egy cigányasszony, 
junius 24 én pedig Takács Áron király helmeczi 16 
éves cipész-inas. Király-Helmeczen ugyanis az a 
szokás, hogy a város felett fekvő hegy-oldalát a 
lakosok, különösen a nők, tapasztáshoz való ho 
mokért folytonosan ássák-furják, amiért aztán a 
hegy gyakran megharagszik s a kebelébe furako- 
dot nagy súlyú homokkal önti nyakon s tisztes­
ségesen oda is öli! Számtalan ilyen eset történt 
már ; de azért a nép nem okul, a hatóság meg az 
óvóintézkedéseket, ugylatszik, fölöslegesnek tartja.

(Mulatságok.) Tizenöt Zemplén vármegyebeli 
fiatalember, éspedig a színjéből, az erdöbényei 
fürdőben f. hó 15-én zártkörű mulatságot rendez, 
melyre a meghívókat az elmúlt hét folyamán már 
szétküldték. Mint egy másik meghívóból értesü 
lünk, az általános munkás betegsegitő és rokkant 
pénztár újhelyi élőhelyének választmánya nyári 
táncmulatságát f. hó 16 án, kedvezőtlen idó esetén 
23-án, a Jorzaás-on fogja megtartani.

(Tisztelettel értesítem) a nagyérdemű közön­
séget, miszerint állandóan S.-A.-Ujhelyben mara­
dok, s jelenlegi lakásom Kazinczy-utcán a volt 
Koós-féle házban van. Egyszersmint bátorkodom 
becses pártfogásukat kérni, amennyiben zongorá­
ból, francia- és német nyelvekből úgy a szünidőn, 
valamint a tanévekben is óhajtanék oktatást adni, 
úgyszintén egy pár kosztos leánykát is szívesen 
elfogadok a jövő tanévre. S.-A.-Ujhely, 1893. jú­
lius 2. özv. Horváth Endréné szül. Réti Flóra.

(Mulatság Perbenyiken.) Ma egy hete zajlott 
le az újhelyi arany fiatalság részéről a perbenyiki 
Nyesés-ben rendezett mulatság. Az úri körök jó 
része, mintegy tiz-tizenkét család rándult ki a dél­
utáni vonattal a szép, kényelmes és csinos tánc­
teremmel biró mulatóhelyre. Félórai késéssel öt 
óra után érkezett meg a társaság a perbenyiki 
állomásra, hol a királyhelraeczi banda a Rákóczi- 
indulóval fogadta, Biringer ottani járásbiró és több 
bodrogközi úri ember pedig a legnagyobb szíves­
séggel üdvözölték az újhelyieket, kik kogy isten­
igazába kimulathassák magukat, ja Bodrogközt 
kellett fölkeresniük. És hogy ez az eszme pom­
pásan bevált az bizonyos, mert, mint tudósitónk 
írja, a mulatság egészben véve sikerült. Meg volt 
a fiatalságban a tánckedv és animó, a mi persze 
mód nélkül ragadt mindenkire, mert kitűnő ozsonna 
és jó bor élvezése adta a kelléket, mi a jókedv 
megteremtéséhez múlhatatlanul szükséges. Vonat­
indulásig, az az másnap reggeli hat óráig folyt a 
mulatság, tehát elképzelhetően mindenki eléggé 
betelt az átélvégzett vigsaggal. Magától értetődik, 
hogy több bodrogközi úri család és meghívott 
fiatal ember is részt vett a mulatságon.

(Elgazolta a vonat.) Levelezőnk jelenti: A 
bodrog-olaszii perces állomásnál, hol d. u. 1 órakor 
az Ujhely és a Szerencs felől szembe jövő sze­
mély- és gyorsvonatok szoktak keresztezni, f. hó 
25-én, délután nagy szerencsétlenség történt. Őzv. 
Tóth Ferencné, b.-olaszii lakos, az Ujhelyböl jövő 
vonatról, valószínűen attól tartva, hogy a vonat to 
vább viszi, nagy sietséggel s vesztére a szokottal el 
lenkező oldalon szállott ki és igy abban a pillanat­
ban a Szerencs felől robogó gyorsvonat elkapta 
és darabokra szakgatta. A vonatvezető rögtön 
megáll irtatta a vonatot a holttestet darabokban 
felszedték és beszállították a sárospataki állomásra.
A borzasztó halált látott asszony hulláját eltakarítás 
végett hozzátartozói még aznap estve Olasziba 
vitték. Ot neveletlen szegény árva siratja az 
elvesztett édes anyát.

(Dézsába fúlt ) Iván Qyörgyné, napszámos 
asszony Tolcsván, munkájára menvén, két éves, 
jóízűen alvó gyermekét a lakóházba csukta. Az este 
hazatért anya gyermekének már csak holttestét 
húzta ki a szoba szögletében álló, vízzel telt 
dézsából. Az őrizetlen szegény kis teremtés, bizo­
nyosan játszás közben, fejjel bukott a dézsába s 
belefult.

(A Bodrog) vize nagy áradások után visz- 
szahuzódott a medrébe. Szinte példátlan az eset, 
Írja tudósítónk, hogy rétségeink ily hosszú ideig 
maradtak viz alatt. Szénatermésünknek vége.

(Az újhelyi megálló) a vasúti főműhely mel­
lett már teljesen folépült. s csak a berendezése 
van még hátra. Mint halljuk, legkésőbb e hó 15 én 
megnyitják a személyforgalom számára.

(Engedetem gyűjtésre.) A kir. belügyminis- 
ter megengedte, hogy a stefanóczi gk. hitközség 
az ország területén három hónapon át könyörületes 
adományokat gyüjthessen templom-építés céljára.

(Emlékeztetjük iparosainkat) hogy Dombrá- 
don holnap országos vásár lesz.

A Budapesti Hírlap nj háza. Pár hét múlva a Buda­
pesti Hírlap, a magyar intelligenciának ez a kedvelt lapja, 
mely, minél több versenytársa van, annál győzedelmesebben 
bontogatja ki hatalmas szárnyait, átköltözködik uj házába, a 
népszínház mellé, Rőkk Szilárd-utca 4-ik szám alá. A ház, ha 
már külső diszével meglepi a nézőt, belül, belső berende­
zésével valóságos csudálatot kelt. A gépészek és építőmeste­
rek Ízlése és leleményessége versenyzett egymással, hogy csi­
nosan, elegánsan oldjon meg egy nehéz feladatot; egy újság- 
háznak építését. A feladatot az tette nehézzé, hogy a belföl­
dön egyáltalán semmiféle minta nincs erre nézve, s a külföldi 
lapok palotái nem feleltek meg Budapnsti Hírlap szükség­
leteinek. Teremteni kellett tehát valami újat, s ez most meg 
van. Az ujságház, mely magában foglalja a nyomdát, a szer­
kesztőséget, a kiadóhivatalt, az expedíciót szóval mindent a 
mi egy lap megírásához, kiszedéséhez, kinyomtatásához és szét­
küldéséhez szükséges, Rökk Szilárd-utca 4-ik szám alatt van. 
A ház másik kapuja Józs^f-kőrnt 5-ik szám s igy a szerkesz­
tőség és kiadóhivatal két oldalról könnyen megközelíthető. A 
nyomda egyik nevezetes része a vasvázú üvegház alá foglalt 
mélyen kiásott udvar, melyben a Budapesti Hírlap két uj ha­
talmas iker-rotációs gépe foglal helyet, két óriás, mely a la­
pot, még ha háromivnyi tartalmú is, felvágva és összehajto­
gatva dobálja ki magából óriási mennyiségben. Megjegyzendő 
hogy e gépek nemcsak felvágják a Budapesti Hírlapot, hanem 
egy végiében, folytatólagosan nyomtatják, egészen huszonnégy 
oldalig, de épen úgy a 20, 18, 16, i4, 12, 10, stb. oldalas
lapokat is, s az olvasó az egymásután megszámozott oldalakon 
a legnagyobb könnyűséggel eligazodik. Ez a változás rövid 
idő múlva bekövetkezik, s a közönség jóformán észre sem ve­
szi, egyszerre csak a saját otthonából kikerült Budapesti Hír­
lapot kapja a kezébe. A Budapesti Hírlap előfizetése : 
Egész évre 14 ft, félévre 7 ft, negyedévre 3 ft 50 kr. egy 
hónapra 1 ft 20 kr. Az előfizetési ősszeg vidékről legczélsze- 
rübben postautalványon küldhető a Budapesti Hírlap kiadóhi­
vatalához Budapesten, Kalap-utca 16. szám.

(Időjóslat julins Ü-ííra.) Meleg — zi­
vatarok.

gXST ,C?azdasAgi Értesítő* c. ro­
vatunk a mai számmal megszűnt. A t. gazdakő- 
zönség tájékoztatása végett azonban tisztelettel 
tudatjuk, hogy a >Gazdasági Értesítő* külön ál 
lóan ezután minden két hónapban fog a mi kiadá­
sunkban és Sebes Adolf szerkesztésében megje­
lenni. Az első szám e hét folyamában fog kiadatni.

A „Zemplén66 kiadóhivatala.

Irodalom.
A kegyes-tanitórendiek vezetése alatt álló 

s.-a.-újhelyi róm. kát. íőgimnáziomnak az 1892—93- 
évről szóló értesítőjét lapozgatván, megtudtuk, hogy 
a bevezető értekezést A Zempléni nemz e torség-xő\ 
Beke Lajos tanár irta, legnagyobb részt a vár­
megye arkivumában találtató hivatalos íöljegyzé- 
sek alapján. Apróbb tévedései dacára is nagy ér­
deklődésre méltán tarthat számot 'a 34 lapnyi 
terjedelemben nyomtatott értekezés. — A főgimná- 
ziom egy éves történetének vázlatos előadása és a 
14 tagból álló tanárkar s szakcsoportjaiknak, 
úgyszintén a bevégzett tanagyag, nemkülömben 
az Írásbeli feladatok címeinek, a tanszergyarapo­
dásnak bemutatása és ,az ösztöndíjak s egyéb 
segélyezések* fejezete ut.n következik az I—VIII. 
osztályba járó ifjúságnak érdemsorozata az osz­
tályvizsgálatok alapjan. Jelesek: Ehrenheim Fei- 
dinánd, Osváth Béla és Spillenberg Barna a VIII. 
osztályban; — Arnstein Ármin, Fábry Béla, 
Füzesséry György, Ladika István és Sztrapko- 
vics István a VII. osztályban; —Barna Bertalan, 
Bogda János és Lövve Károly a VI. osztá'yban ; — 
Altmann Izidor, Klein Lajos és Vrezicz Béla az 
V. osztályban ; — Friedmann Bernát, Karajz Jó­
zsef, Nagy Béla, Ricz József és Reiter Aladár a 
IV, osztályban ; — Búza Béla, Pfeiffer Gyula, Szö- 
gyény Gábor és Fischer Oszkár (magántanuló /) 
a III. osztályban ; — Elefánt Herman, Novák 
Béla, Vazsita András és Zavatzky Antal a II. 
osztályban ; végre ; Dubay Sándor, Lakatos Dezső, 
Szokolay Andor és Zboray Béla az,!. osztályban ;

Három rendbeli statisztkai táblázat után' 
melyekből látjuk, hogy az ifjúság létszáma 271 
volt, az Értesítés a többek között tudatja, hogy , 
az egész évi tandíj 3o ft, a. fölvételi dij pedig minden ! 
tanulótól 4 ftra fölemeltetett! A jövő 1893/94 isko- 1 
lai évre a tanulók beiratása szept. hó 1—3 nap- ! 
ján történik. Részünkről a tanárkar minden I 
egyes tagjának, kik tudással, lelkiismerettel és

ügyszeretettel vezették az ifjúságot, kellemes va­
kációzást kívánunk !

A s.-a. újhelyi 3. osztályú róm. kát. elemi fő­
iskola értesítője szerint 4 tagból álló tanítótestü­
let vezetése alatt az 1892—93 iskolai év folyamán 
nevelést s oktatást nyert 209 tanuló, kik közül 
43, tehát minden huszadik jeles osztályzatot nyert 
és csak minden tizedik volt kivetni való. — Ez 
az értesítő is jelzi, hogy mennyi a fölvételi dij a 
gimnáziomba, hanem talán Tévedéssel mond 5 
ftot 4 ft helyett. A beiratkozások itt is szept.
1—3 történnek az 1893/94 évre.

A >VasárnapÍ Újság* junius 25 iki száma egy kiváló 
érdekességű és ritka alig egy-két példányban fenmaradt sza­
badság-harci ereklyét mutat be, külön képmellékletül adván 
Apáti Than Mór festőművészüknek Budavár 184Q-iki ostromáról 
készítetett s a magyar fővezért nyomdából kiadott eygkorú 
rajzának hü másolatát. E mellett e szám ötven képet közöl. 
Közleményei közül fölemlítjük: ,Az országos iparegyesület 
igazgatósága.* (38 képpel.) Gelléri Mórtól. — Költemények : 
vVadásztauács.1 Lévay Józseftől. — >Korona, kard és lant.* 
Diedicky költeménye. Lengyelből fordította Máthé Miklós
— »A Matyi.* Egy varjú története, irta Movákné. — nUjabb 
adatok Budavár ostromához.* Régi honvédtől. — , Várkastély 
a Kárpátokban.* Régény Verne Gyulától. (Képpel.) íAz éj­
szaki madárhegyek tájáról. Hermann Ottó uj könyve, (képekkel.) 
»Vásár a Margitszigeten.* — (R. Hirsch Nelli rajzával.)
— »Evező-verseny a Dunán.* (Goró Lajos rajzával.) — »Erkel 
Ferenc temetése.* — ^Londoni divatlevél.* (Divatképekkel.)
— Irodalom és művészet ; Közintézetek és egyesületek ; Sak- 
játék ; Képtalány stb. rendes rovarok. A Vasárnapi Újság előfi­
zetése negyedévae 2 ft. a Politikai Ujdonságok-kal együtt 3 ft. 
Megrendelhető a Frtnklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest 
egyetem-utca 4. szám.)

A Magyar Géniusz a legszebb, legfényesebb és leg­
tartalmasabb képes hetilap, országszerte el van terjedve, mint 
az egyetlen illusztrált lap, mely díszes és fényes kiállítása mel­
lett. az aktualitást tartja főleg szem előtt. Igen találóan nevezte 
a ^Magyar Géniusz*-! egyik kiváló kritikus sa heti események 
illusztrált krónikásának*, mert az eseményeket tényleg a teh- 
nika hatásai között lehetséges gyorsasággal mutatja be olva­
sóinak. A .Magyar Géniusz* második éves pályafutatása után 
bátran hivatkozhatik a művelt közönségre, hogy nem volt 
domináló esemény vagy szereplő egyén, a melyről vagy a kiről 
már a legközelebbi számban kimeritő és érdekes illusztrációt 
ne közölt volna. A ^Magyar Géniusz* megizmosodva halad a 
megkezdett utón, támogatva a magyar irodalom kitűnőségei s 
legjelesebb művészeinktől. A »Magyar Géniuszt előfisetése 
egész évre lo ft. félévre 5 ft. negyedévre 2 ft 50 kr. mely 
összeg a kiadóhivatalhoz (Budapest, Erzsébet-körut 18 küldendő.)

Ifj. Nagel Ottó könyvkereskedésében megjelent a Kn orr 
Alajos filiiigyvéd-jének 3-ik füzete, melyben a szerző folytatja 
a különleges bíróságnak ismertetését. Ezután áttér a másod- 
biróságokra, előadja a legfőbb bírói hatóságok hatáskörét, 
nevezetesen a kir Kúria és a kir. pénzügyi közigazgatási 
bíróság ügykörét: ismerteti a kir. ügyészségek ügykörét, a 
bírák é.-> hiróí hivatnlnokok felelősségének szabályait, és ezzel 
befejezést nyer a munka első része. A második rész cime 
Okiratok, melyben legelőbb szól a jogokról és jogviszonyokról ; 
az örökösödésről ; ismerteti a szerzői jogot, Ezután értekezik 
as okiratokról általában, felsorolja a magán okiratok kellékeit, 
szól a magán okiratok nyelvéről alakjáról, ez okiratok aláírá­
sairól és keltéről. E tartalomban dús füzet ára 30 kr. — Az 
önOgyvéd nemcsak bíráknak. ügyvédökneK jegyzőknek, hanem 

i minden honpolgárnak, ki jogaival élni kiván, nélkülözhetetlen 
1 kézi könyvül szolgál. —
| Magyarország ezredéves társadalma (írásban és kép-
& ben) cimmel, terjedelmes füzetes irodalmi vállalat indult meg 

Budapesten több kiváló iró közreműködése mellett és Wenlnger 
János hírlapíró szerkesztésében és kiadásában. Ebben az emlék­
albumban minden intelligens egyén arcképe, életrajza és családi 
összeköttetései közölve lesznek. Az arcképek és életrajzok oly 
sorrendben közöltéinek, amilyenben azok a szerkesztőségbe 

j jutnak, az album utolsó lapjain azonban betüsoros névmutató 
! lesz. Ezt az emlékalbumot tehát méltán ne ezhetnők a jelen 

társadalom »Lexikon«-jának is. Ne tekintse tehát senki a sze­
mélyére vonatkozó adatok közzétételét hiúságnak, hanem a 
közismeret és az utókor iránti kötelességnek. Az emlékalbum 
folyó hó 20-tól kezdve minden hónap i-én és 15 én tüzetes 
kiadásban fog megjelenni és a millenium megünneplésén, pom­
pás diszkötésben a kiállításon is szerepelni fog. E nagyszabású 
irodalmi terméknek rendkívül érdekes záradékát fogja képezni 
Magyarország ezredéves társadelmi fejlődésének leírása, a hon- 
lóglalástól kezdve korunkig. A nagyszabású mű előfizetése 
egész évre 12 ft. Az előfizetések a >Magyarország ezredéves 
társadalma írásban és képben* kiadóhivetalába (VII. kerület 
Óvoda-utca 5. szám. II. emelet) intézendők.

A Fővárosi Lapok most befejezte 30-ih évfolyamának 
első félévét, prográmjához hiveu, az előkelő irodalmi szinvo 
nalon álló dolgozatok rendkívül nagy mennyiségét nyújtotta 
az olvasónak. Eredeti és fórditott novellái a legjelesebb Írók 
tollából eredtek, mintegy visszatükrözve a hazai és külföldi — 
szépirodalom mai állapotát. Költeményei is kizárólag hivatott 
lantosoknak a köznapi mértéken fölülemelkedő terméséből 
kerültek ki, Hasonló becsüek voltak a lap élén olvasható első 
cikkelyek, melyek társadalmi, bel- és külföldi iródalmi, mtt- 

I vészeli és egyéb általános érdekű és jelentőségű mozgalmakkal 
s jelenségekkel foglalkoztak, mindig szakértelemmel, higgadtan, 
szrllemesen és könnyed modorban. A társadalom^mrnden esemé­
nyét felölelő, bő hírrovatok közt isi novellsztikus jellegürajzok, 
humoreszkek, csevegések stb. élénkirették meg nagy mértékben 
a lapot, melynek általában odairányul a törekvése, hogy a 
magyar müveit közönségnek a napilap szokásos tartalmán fe­
lül igazán friss, elmét és .sedélyt fóglalkoztató és szórakoztató 
szellemi táplálékot nyújtson. Ha még fölsoroljuk a lap hasáb­
jain található bécéi, berlini, párisi, londoni, római stb. nagy 
érdekességű »leveleket«, a divatcikkelyeket s a Fővárosi La­
pok Vasárnapja egész dús tartalmát, némi fogalmit nyerhetni 
e régi, kiváló tekintélyű s egyetlen szépirodalmi napi köslöny 
kimagasló értékéről. A Fővárosi Lapok előfizetése ára : egy 
kóra 1 ft 40 kr, negyed évre 4 ft. Megrendelő cim : Fővárosi 
Lapok kiadóhivatala Budapest, Ferencziek-tere 3.
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Egyesületi élet.
Ötven év az orvosi pályán.
Múlt vasárnap a Zemplén-vármegyei orvos- 

gyógyszerész-egyesület tagjai és Homonna város 
közönsége lelkes ünnepléssel tisztelte meg Ungár 
Sámuel dr. homonnai orvost abból az alkalomból, 
hogy mint orvostudor és homonnai polgár betöl­
tötte a teljes ötven évet.

Az egyesület tagjai nyílt testületi összejöve­
telt rendeztek tiszteletére.

Az érkező tagokat és vendégeket d. e. 11 
órakor küldöttség fogadta a vasúti állomáson,



s képviselve volt benne a város, az orvos-egye­
sület és a hitközség.

A vasúti állomásról berobogó kocsisor a 
zsidó iskolánál állott meg először, hol 7homárt dr. 
vármegyei tb. főorvos üdvözölte a vendégeket, 
egyebek között mondván :

,Mi, mélyentisztelt n. é. közönség, kapcso 
latba hoztuk az 50 éves orvostudori jubileomot, 
a 40 éves jubileommal* ; azután Ungar dr -hoz 
fordulva igy folytatta : >40 évvel ezelőtt feltámadt 
benned az a szép és üdvös eszme, hogy mily 
hazafias cselekedet lenne hitsorsosaidat nemesebb 
útra terelni. Magad köré sorakoztattad ezen hit­
község nemesebb gondolkozásu elemeit és iskolát 
létesítettél 1 Nem kíméltél sem fáradságot, sem 
küzdelmet. A világitó fáklyát magasra emelted, 
s hordtad előre lassan lassan haladva, mig ezen 
iskolát oly színvonalra emelted, hogy nemcsak 
Hornonna városának, nemcsak Zemplén vármegyé 
nek, hanem hazánknak is díszére válik 1<

»Meg fogod engedni, hogy hálánk jeléül 
portrédat e helyen leleplezve, átadhassuk ezen 
iskolának örök emlékül. Legyen ez egy ,mo 
numentum aere perennius!« . . .

A beszéd folyamán leleplezett arcképét az 
ünnepeknek, az ifjúsághoz intézett lelkesítő sza­
vak kíséretében vette gondjaiba Leilner Samu, is­
kolai igazgató tanító.

Erre az orvos-egyesület elnöke Lengyel End­
re dr, mondott köszönetét a meghívásért és fel­
kérte a nagy számban megjelent közönséget, hogy 
a most következő egyesületi ünnepségen is meg 
jelenni szívesek legyenek.

A rósz idő miatt az ünneplő közönség nem 
vonulhatott ki a Szirtaljá ra.mint eredetileg tervezve 
volt, hanem a nagyvendéglő termeiben gyüleke­
zett össze, hol először is a homonnai tagok egy 
kis enni-inni valóval kedveskedtek a faradt uta
soknak. , ., . ,

Déltájban vette kezdetét a tulajdonképem 
ünneplés Lengyel dr. elnök megnyitó beszédével. 
Raisz Gedeon, Tkomán Dávid és Matolay Károly
hívták meg az ünnepeltet, kit terembe lépesekor 
a harsány éljenek elhangzása után, az elnök, rövid 
de hatásos beszéddel üdvözölt.

Ezután Matolay Koroly dr. olvasta fel Ungár 
élet- és jellemrajzát, kiemelvén számos sikereit 
úgy az orvoslás, mint a közélet terén, végül pel- 
dányképnek állitván őt a kollegialitásban kartársai 
elé, mert mint mondá: Ungár-1 amint kénytelen 
tisztelni és szeretni minden kollegája, úgy biztosan 
lehet állítani, hogy nincsen neki a nagyközönség 
soraiban sem ellensége.

Most az ünnepelt meghatva köszönte meg a 
kitüntetést * igyekezett kisebbíteni a reá halmozott 
dicsérő szavakat s végül reminiscenciáiból mon­
dott el számos érdekes és tanulságos részleteket. 
— Következett erre egy igen díszes serleg atnyuj- 
tásának aktusa, melyet Thomán adott at az egy - 
sülét tagjai nevében.

Ezek folytán Ungár Imre dr, az unneP<; 
orvos fia Budapestről, olvasott fel mint vendég, 
egy népszerű, orvosi tárgyú ismertetést a korom- 
,6! s viselése divatjairól, melynek tetszésselfo­
gadása után Ltitner Samu olvasta föl
megbízásából Zömben Gedő megyaszoi ref. lelkesz- 
nek úgy is, mint az egyesület tb, Ingjanak követ- 
kező alkalmi versét.

Üdvözlet
Sámuel dr. 50 éves orvostudori öromun- 

nepén.
Túl nagy s mesés időknek fátyolán 
Egy nagy alaknak fénye tör elénk.
Szobrász vésőn nem olvasod nevét.
Nem rabnépeknek láncát törte szét,
Koronát nem hordott, a mely előtt 
A fél világnak térdje megtörött 
Ecsetje vásznon nagy müvet nem ,

Villára’t, delejt, az ős t6rvényt mak,<lt 
Tróniának bűvköréhez láncola.
Országa már mesésre terjedett,
S melv trónokat halomra tipra szét 
iT.Jy b.inok hányszor legySzU »á,
A földlakók legbőszebb ellenét). . . •
Mesés idők alakja : Eslulápl 

Ki táborában hti harcos valál 
Jobbját ő nyújtja most fe ’̂ed babért 
A tudomány nyújt mo 
Melyet viselve még sokáig )•

Félszázadon te bűn szolgáltad őt ^ __
Sok ház felett mely busán le g
Az elhalandót visszaadva még
Elszaggatád a gyásznak fátyol ’
Könyet törölt le áldásos ez ^
S mily sok jót tettél otven éven a 
Agg napjaid iegszebbjutalma^t ;
Fogadd most ezrek jó i-CT«prés 

Lásd van a földön m g e 1 fejéd,Közel s távolból fás »á feléd,
Élvezd soká a közbecsültetést

E helyt nagy ősök stílempjuk . • • 

Regéket suttog völgy, a V
A mez a melybe e n p takar . • •
Ma már kevés magyar szivet 
S te tettél sokat ernyedetlnül,
Fajod hogy szívben mind magyar 
Emeltél oltárt s rajta áldozál.
Hadúrnak szentelt kelyhe e tett . . •
ősz társ ! nagy és dicső v í)tjtn td !
Ősz honfi ! ez ma

Ha nevedet a hir nem hordja szét :
Itt rög, szellő a szív rólad beszél .
Tőlünk szeretve még sokáig élj !

Erre a jubiláns ünneplés az elnök zárósza­
vainak elhangzása és lelkes éljenzések közt vé 
get ért.

Az eddig leírtak után következett társas ebé­
den, mely a nagyteremben volt felteritve közel 
80 an vettek részt. Pohárköszöntőt mondottak;

közelebbi jövőben azt nyújthassa a szenvedő em­
beriségnek, a mit a nőegyesületi felekezeti jóté- 
kónysag ősi erénye és mértéke hagyománysze- 
rűen előír.

És ha ez okokból nyugodtan tekintünk ts 
vissza az egyesület lefolyt 9 év: vezetésére, mely 
mellett a jótékonyság állandó szolgálata dacára 
2921 ft 47 kr. alaptőkét sikerült az egyesület 
számára szereznünk, mégis a nemes hivatás igaz00 an vettek reszt. Pohárköszöntot mondottak ; I számára szereznünk, mégis a nemes hivatás igaz 

Raisz Gedeon az ünnepekre, Lengyel E. Chyzer I barátait élénk fájdalommal fogja eltölteni azon 
dr.-ra, kit az egyesület tagjai sürgönynyel üd- I szomorú tünet, hogy a nöegyesűlet nincs a kö- 
vözöltek. Szirmay Ödön, mint hálás páciens, az I zönség azon rokonszenvétől övezve, mely másutt 
ünnepekre, Grünblatt az ünnepekre a város és I sehol^sem hiányzik, hogy a kebelbeli tagok közt 
kaszinó nevében, Grünwald Lengyel elnökre, To- I js akadnak olyanok, kik a köteles filléreket is 
ronszky ügyvédő Ungárra, Thomán az Ungár-csa- I megvonják szenvedő embertársaiktól, szóval, hogy 
Iádra. Ugyanő a Szirmay családra s annak jelen- I hiányzik azon belső impulzus, mely hasonló in- 
levő tagjára, majd újból Lengyel E. (Tallérosi 1 tézményeknek egyedül nyújthat erőt és különö 
Zebulon nyelvén) eredeti tót dialektusban a jubi- j Sen nélkülözhetetlen kellék ott, hol a nemes szi-
leumot illető körülményeket mondta el, mely ki 
tűnő kedvet és nagy hahotát idézett elő és e vig 
kedélyben maradt az egész társaság d. u. 5 óráig, 
a mikor a vidékiek elutaztak, az idevalók pedig 
a jubiláns saját lakásán folytatták éjfélig a leg- 
vigabb hangulatban a mulatságot

vűségnek nagyobb arányú nyilvanúlására van 
szükség.

Az egyesület immár tizedik évébe lép és 
igy a zsenge kor elmúltával legközelebbi feladata 
leszen a választmánynak gondoskodni olyan esz­
közökről és tényezőkről, melyek az egyesületU Ildllgu IdLUclIl ri UlUldLSd^viL. I KUZ-UKi Ul vvny ^

Még a délelőtt folyamán testületbe szedődve I iránt való érdeklődést s az egyesületi tevékeny 
a homonnai polgári és középkereskedelmi iskola 1 séget lehetőleg emeljék, viszont, az igen t. köz- 
tanárkara üdvözölte a lakásán Ungár-1, mint az I gyűlésnek a 3 évi ciklus lejártával módjában e 
iskolaszék legrégibb tágját és alelnökét. így a I szen az egyesület reorganizálását olyképen ke- 
zsidó hitközség elöljárósága is. Levélben vagy I resztül vinni, a mint az érintett célok érdekében 
sürgönynyel üdvözölték az ünnepeltet : Popper Ala- J szükségesnek és célszerűnek találni fogja.
• 1 zT-x 1 . X^7___  ír__ A ~ ^ A A \nr ’te m CTT 3 CT (\ \ 11 k AZjós dr. (Debreczen), Chyzer Kornél dr. (Budapest), 
Kun Zoltán dr. (Sárospatak), Csért János dr. (Bu­
dapest), Schön Vilmos dr. (Ujhely), Hornyay Béla 
dr. (Ujhely), Thomán Imre dr. (Ujhely), Thomán 
Miklós dr. (Pécs), Thomán István zeneakadémiai 
tanár (Budapest), Heitnan Ignác dr. (Nyíregyháza), 
Weinberger Mór dr. (Ungvár), Scltön Hugó dr. 
(Ujhely), a Heller-, Katin-, Györgyei- és Madarassy- 
családok Budapestről, a Rosenbliith-család (Berlin), 
Zinner Jenő dr. (Nyíregyháza), Brill és neje (Szat- 
már), Adler Adolf dr. (Karlsbad), Reich Benő 
(Nyíregyháza), Adler Zsigmond (Bécs), Halasi La­
jos (Mátészalka), Volitz úrnő (Budapest), Mandl 
József (Debreczen), BárkányGéiz (Budapest), Glück
S. dr. (Nagy-Mihály), Spira József (Losoncz) stb. közgyűléstől. 

T i_xió..__ ^ íitkílót-ieh n-7 ptnhori kor les?* I A berrr

egcsneK es ceisz^ruuc* idumu 
Ám addig is megragadjuk az alkalmat c 

helyütt is fölkérni az egyesületnek minden egyes 
tagját, hogy szegényeinktől rokonszenvüket, tehát 
egyesületünktől támogatásukat meg nem vonni, 
sőt minél nagyobb mértékben kifejteni szíves­
kedjenek.

És itt őszinte fajdalommal térünk vissza az 
esztendő történetére egyik legbuzgóbb alapító 
tagtársunk G&nzler Lajosné dr.-né úrnőnek el­
hunytat folemlitendők, kiben az egyesületi célok 
nemes védőjét ragadta el tőlünk a halai s csak a 
boldogoknak egyesületünk s szegényetek iránt 
érzett szeretetét viszonozzuk, midőn emlékének s 
részvétünknek jkvi megörökítését kérjük a tiszt.

Isten éltessse a jubilánst az emberi kor leg­
végső határáig 1

Egy jelen volt.

Ungár

t U tv Ólul* e

A bemutatott pénztári kimutatásból is mar 
kitűnik, hogy alapító tagjaink száma özv. Pried- 
mami Jakabné és Kulin Frigyesné úrnőkkel sza-

I
porodott, ezeken kivul rendes tagként Lefkovics 
Smdorné úrnő lépett az egyesületbe.

Veszteségeink a tagok számát illetőleg Ganz- 
ler Laiosnén kivul özv. Bettelheim Jakabné ala- 
pitó tagnak elhalálozása, kinek mint folytonos JÓ- 
íékonvsácz cyakorlásával öregkort ért tagtársunk­
nak emlékét szintén megörökíteni kérjük. Nemkü­
lönben elköltözés következtében Glück Ignácné, 
idb. Reichard Gyuláné.^Rosenfeld Zsigmondné és 

Fényes Vilmosáé ; kilépés miatt Márton Dávidné, 
Wolf Takabné, Bettelheim Mórné, Reichard Már- 
kuszné, Schön Izidorné, Schweiger Sámuelné, 
Schneider Jakabné, Friedmann Mórné, Felber- 
baum Náthánné, Landesmann Jakabné, FerlsteJn 
Emilné, legifj. Reichard Mórné és Werner Mik- 

kenvségünk nem ölel fel egy teljes esztendőt, de I 9áné személyében fogytak meg tagjaink, a mi 
az alapszabályok 19. § ának véltünk megfelelni, csak igazolja azon szomorú tünetet, melyre ten- 
midőn a tavalyi rendkívüli esettől eltekintve az tebb hivatkoztunk. ... .
1892 93 ik évet április hóval befejezettnek vettük Tagjaink száma Bischitz Davidnó, Weisz
s o-ik évi jelentésünket rendes időben a t. köz- Kálmánná, Zimonyi Schwarcz Ármin, Teich £S. 
gyűlésnek bemutatjuk a ./• alatt csatolt pénztári és Reichard Mór, tehát $ tiszteletbeli tagon kívül 
zárkimutatásnak előterjesztésével. jelenleg 5° “lapító és \rfnd's ,agl osszese

1 Ezen kimutatás számadatai mar magukban hát 114, illetve 119 tagból áll.
véve is feltüntetik, úgy az egyesület tevékenysé- A f évi táncmulatság számadása annak
írét mint az egyesület belső életére vonatkozó idejében hírlap utján közzétételén, a szives ada-
fíves körülményedet. Jóknak névsorát a pénztári kimutatásba föl-

gY Nevezetesen kitűnik azokból, hogy az egye- vennii immár fölöslegessé vallott, míg minden 
sülét közvetetten céljaira e tiz hó alatt 580 ftot más forrásból nyert adakozás abban híven fel- 
fordítottunk mely összegnek fedezésére azonban tüntetve van. * , . . „ •
kénytelenek voltunk az alaptőke jövedelmét is S minthogy az alapszabályok szerint a ma
érinteni mert a rendes bevételek a legszűkebbre közgyülésnek más tárgya, mint ezen jelentés fö- 
<7 a hot t * szükségleteknek is jelentékenyen mögötte lötti határozat, illetőleg a bemutatott számadások 
m^dLk megvizsgaltatása nincs, ennélfogva, midőn a meg-

Őrömmel jelentjük azért, hogy az év végén felelő intézkedéseket tisztelettel kérjük, magunkat 
rendezett vigalimnak fényes erkölcsi sikere mel- | a t közgyűlés szives jóindulatába ajanlam
lett kitűnő jövedelme is volt, melyet azonban a 

.. KILUI U J f-llpnére nem csatolt

választmány előDbt szokás ellenére nem csatolt 
egészen az alaptőkéhez, hanem megtérítve a ki­
vitt betétek egy részét, a folyo pénztarba beol­
vasztotta, hogy a szegények segítése a* <:gye- 
sülét erejéhez képest bevételi deficit miatt
gátoltassék^vákat segjt8 egyesületnek és a sze­
gény tzr. gyermekeket ruházó egyesületnek jutU- 

60 frttal — a választmány szintén csak az 
tott ,r.:l által felkarolt célnak vélt megfelelni,egyesu'et áltál felka ^ a mi kkcl „a-
gyón Is ^összeesik, a szegénység enyhít se nem- 
Ifak a családoknak éhség es agy élte" v»ló 
megvédésében, hanem a gyermek nevelés és ki- 
kéozés tervszerű felkarolásában is allvan és 
kép 1 inálink hosrv egyesületünk ereje, habsztntén sajna^nk, hogy ^ ^

r^láhb nevezett egyesületek nagyobb aranyu 
lega ^dt lehetővé nem teszi, de fájdalom 
taóSi<T mig megfelelően gyümölcsöző na 
mindaddig, mg "ületünk szert nem teszen,
gddhrbközvetetlen hivatását is csak szerény mér- 
addig kozveteu ^ szem előtt tartva a
*=kgby"i megerősödés fontos érdekét, hogy minél

szerencsénk.
S.-A.-Ujhely, 1893. jun. hó 14-én.

Teich Zsigmondné.
elnöknő.

A fent közölt jelentéssé- bemnlatott évi
számadás következő. .

A s.-a.-ujhelyi izr. nöegyesűlet 1892/3. évi
Bevételei:

1. Pénztári maradvány 1891/2-ről
2. Tagsági (rendes) dijak
3. Alapitói tags, dijak
4. Adományok : intézetektől

egyesektől 
gyűjtésekből

5. Táncestély jövedelme
6. Alaptőke jövedelme

70.-
29.—
28.—

39-09 
345 — 
25.—

127.—
393-84
143-50

Kiadását:
1. Egyesületi szolga dija
2. Szegények segélyezése
3. Árvákat segítő egyesületnek ala­

pítói tag-dij címén
•) Lapunk múlt számaiból kiszorult.

1073 43

54 — 
526.40

30 — 
Szeri.
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4. Szeg. izr. gyerm. seg. egyesületnek
5. Megtérítés az alaptőkéhez

Az alaptőke 2909 ft 47 krt tesz.
740.40

T A N Ü G Y.
A királyhelmeczi izr. elemi Iskolában az 

1892 3. tanévet bezáró vizsgálatok folyó év július 
hó 2-án délután fognak megtartatni, melyre a t. 
szülők és tanügy barátok tisztelettel meghivatnak.

Az iskolaszék.

A sárospataki tanítóképző tanári kara és if­
júsága f. évi junius hó 24-én d u. 5 órákkor tar­
totta meg évzáró ünnepségét a következő műso­
rozattal : I. »Keserg6.* Bihari J.-tól. Előadja az 
intézeti zenekar. 2 Részlet Jókai Mór ,Karpathy 
Zoltán* c. regényéből. Szavalja Bán Lajos IV. é. 
3. ,Csendes éj van* Ábrányi K.-tól. Előadja: az 
intézeti ének- és zenekar. 4. Jelentés a pályáza­
tokról. 5- .Ébredsz-e mar?* Hodossy B.-tol Elő­
adja az intézeti énekkar. 6. Részlet Petőfi S. * A 
helység kalapácsa* c. hőskölteményéből. Szavalja 
Füsti M. Benő III. é. 7. .Magyar népdalok * 
Előadja: az intézeti zenekar. A prográm kieme- 
kedő pontjait az ének és zeneelőadások képezték 
ezek méltó elismerést szereztek úgy az előadó if­
jaknak, mint a buzgó zenetanárnak és szerzőnek, 
Hodossy Bélának. Az intézet olvasóköre részéről 
kitűzött pedagógiai palyadijat (Az esztétikai ne­
velés fontossága,) Bán Lajos és Pap Mihály tani 
tójelöltek, az irodalmi pályadijat (Páy mint peda­
gógus,) szintén Pap Mihály nyerték ; a tornaverse­
nyen 8-an lettek győztesek, kik elismerő okleve­
let és 2—4 korona jutalmat kaptak ; a tud. Aka­
démia részéről adományozott 5 arany Kazinczi-di- 
jat Szabó György és Iphtcnc Gyula intézeti növen­
dékek kapták, előbbi a magyar irodalomban, utób­
bi mint idegen ajkú, a magyar nyelvben tanúsí­
tott előmeneteléért. A dijakat buzdító beszédek 
kíséretében osztották ki.

Illésházy Endre
egyesületi főjegyző.

Pataky Miklós
egyesületi elnök.

Felhívás

Vármegyei Hivatalos Rész.
3181 ./I- A s.-a.-ujheh /. fSsxolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplénvarmegye s.-a.-újhelyi jarasaba ke­

belezett Legenye, Mihályi, Lasztócz, Kolbasa, Biste, 
Kis-Kázmér, Nagy-Kázmér, községekből allo legé­
nyéi körjegyzőségben üresedésben levő körjegyzői 
állásra, mely évi 4S0 frt fizetés, .20 frt laáber 
co frt fuvaratalány, 20 frt irodaatalany es 30 rt 
küldöncdij — összesen 700 írt javadalmazassal 
van egybekötve, ezennel pályázatot nyitok, s ez 
állasnak az 1886. évi XXII. t. c. 80 S ábán foglalt 
rendelkezéshez képest, a szövetkezett községek 
képviselőinek es szavazattal biró elöljáróinak, a 
kör székhelyén Legényén tartandó együttes köz­
gyűlésén választás utján betöltésére, 1893. ev jú­
lius hó 15-ik napjának d. e. 9 óráját kitűzöm.

Miről a pályázni kívánókat azzal értesítem, 
ho<n’ az 1883. évi I. t. c. értelmében felszerelendő 
pályázati kérvényeiket, a s.-a.-ujhelyi járás főszol­
gabírói hivatalába í. év július 13-ig benyújtsak.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1893. junius 29.
Barthos, főszolgabíró.

24682 sz /II. 93 ■ A m. kir. pénzügy igazgatóságtó..
IKIörren. delet.

Valamennyi községi s körjegyző úrnak Zemplén-vármegye
területén.

A kaposvári kir. pénzugyigazgatóság 8694 94- 
sz. megkeresése szerint, Szikszay Károly és Scharf 
Miksa vasúti vállalkozók terhére Somogymegye 
Nagy-Atád községében 1892. évben 238 frt 95 kr. 
állami adó s késedelmi kamatai 65 ft 49 kr., köz­
ségi potadó 2 ft 12 kr., katona beszallasolasi 
pótadó 8 ft 85 kr. 5% iskola adó vettetett ki, 
fentnevezettek anélkül, hogy eme tartozásokat 
befizették volna, Nagy-Atadról mint ideiglenes 
lakhelyükről ismeretlen helyre költöztek, miből 
folyólag utasittatik, hogy nevezetteket körletében 
körözze, s feltalálás esetén vagyoni állapotuk köz­
lése mellett sürgősen jelentést tegyen.,

S.-a.-Ujhely, 1893. junius hó 24-én.
Becske, kir. p. ü. igazgató.

tározván, a költségvetéseit összes munkanemek 
4591 ft <52 krt tesznek.

Felhivatnak ennélfogva a vállalkozók, hogy 
a kiépítés biztosítása céljából, folyó évi julms 2-án 
délután 2 órakor, a városháza tanácstermében 
megtartandó versenytárgyaláson jelenjenek meg.

A részletes feltételek a városházánál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

S.-A.-Ujhely, 1S93. junius 29 én.
Falak) Miklós, l jlalnssi Endre,

v. jegyző. __ föbir0-

12828,;iV-93 SZ. kir- kelügy minister
körrendelet.

Valamennyi községi elöljáróságnak Zempén vármege
területén.

Beregszászi m. kir. péuzügyigazgatóságnak 
11162/93. II. sz. a. átirata szerint Buttykay Sá­
muel volt eset falusi lakos cse’falvárol vagyon hát­
rahagyása nélkül 148 ft. adó és 15 7 R- ^ 5 kr» H* 
letékkel tartozásban • maradva ismeretlen helyre 
eltávozott.

Utasittatik ennélfogva, hogy a nevezett tar­
tózkodása helyét kerületében nyomozza feltalálás 
esetén ide f. julius hó 15-ig jelentést tegyen.

S.-A -Ujhely, 1893. junius 17.
Becske, kir. p. ü. igazgató.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Szeretett Zsigmond fiam elhunyta alkalmá­
ból oly számosán vettek részt sújtó bánatomban, 
hogy lelki állapotom miatt mindenkinek egyenként 
hálámnak kifejezést nem adhatok. Fogadják tehát 
mindazok, kik részvétükkel sajgó szivemnek írt 
nyújtottak, ez utón a magam valamint sújtott csa­
ládom nevében halás kószönetemet. Ha netán va­
laki a gyászos eseményről értesítést nem nyert 
tőlem, mulasztásomért elnézését kérem.

Dr. Schőn Vilmos.

Kérelem Zemplénvármegye közönségéhez!
Az országos központi jegyzői egyesület egy 

országos jegyzői árvaház létesítését határozván el, 
a gyűjtést az egész országban megindította s hála 
érette Magyarország közönségének nem sikertelenül.

A gyűjtés vármegyénként eszközöltetik, még 
pedig azért, mert az alapszabályok szerint minden 
1000 ftos ahpitványnyal ajánlati jog van összekötve.

Hogy a Zemplén-vármegyei jegyzői kar ajánlati 
joggal bírhasson, s ezzel a varmegyénkben vagyon 
nélkül maradt árvák könynyeit letörülni segítse, 
folyó év junius hó 4-én tartott közgyűléséből ki­
folyólag azon alázatos kérelemmel fordult Zemplén­
vármegye közönségéhez, főleg a községi képviselő 
testületekhez, miszerint nagylelkű adományaikkal 
az alaphoz hozzájárulni kegyeskedjenek.

A gyűjtő ivek a körjegyzőknél és a községi 
bíráknál vannak.

Egyben hálás köszönetünket nyilvánítjuk S - 
A.-Ujhely város közönsége iránt az árvaházunk 
javára megszavazott 100 ftos adományáért.

S.-A.-Ujhelyben, 1893 év junius hó 18-án,

188. 1893. jk. sz.
Versen)tárgyalási hirdetmény.
S -A.-Ujhely város képviselőtesülete a »Tor- 

zsás‘-on egy favazas mulatóhely kiépítését elha-

Nyilt-tér.
Minden anya

igazságtalanságot követ el, ha gyermekei mégrno- 
satásahoz más szappant használ, mint a Parfu- 
merie Equitable Vaselin Gold Creame szappanját. 
E szappan kitünően távolit el minden bőrtisztáta- 

| lanságokat, nem sut, nem szőrit és minden alka­
lommal élesztő és üditő hatással van a bőr mü 
ködösére. Kapható egy skátulyában 3 db. 35 krert 
Weisz Zsigmond, Schwarcz Márkusz és Landsman 
Adolf kereskedéseiben. 2—2

•) E rovat alatt közlö tekért nem vállal felelősséget a
8ierk.

Felelős szerkesztő:

DONGÓ O HT. GÉZ -A-
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gyula.

a zemplén-vármegyei közs. és körjegyző urakhoz.

Tisztelettel felkérjük a közs, és körjegyző 
urakat, miszerint a fenti kérelmet a legszélesebb 
körben köztudomásra hozni, s a járási választmá­
nyi tag urak által megküldendő gyűjtő iveket 
a községek biráinnak kiadni, s a lelkész urak jó­
akaratát és támogatását kikérni szíveskedjenek.

S.-A.-Ujhely, 1893. junius 18-án.

lká@t%é&7.

Alólírott körjegyzőnél havi 15 frt fizetés, mosás és 
ágyneműn kívül teljes ellátás mellett egy tót nyelvet is 
beszélő segédjegyző azonnal alkalmazást nyerhet.

Zcipotoczky Pété. r
körjegyző.

MARGIT"
GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS
Vegyelemezve a budapesti m. kár. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, 

félig kötött szónsartartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen ttidöbántalmaknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom­
ban erősebb ásványvizek, mint a seltersi, gleicherbergi, tüdöüajokban, különösen tüdöwérzé- 
seknél nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt le a legjobb hatás mellett folyton használ tátik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten: tbc. Korányi, dr. Gebh&rdt, dr. Navratil, 
dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb ereíeióaynyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- éa hugyszervek általános hurutos bántalmainiL

Mint ivóvíz 2
pr&aervativ gyógyszernek bizonyult a kolera megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Illésházy Endre
e. főjegyző.

Pataky Miklós
e elnök.

Kizárólagos
töraktár Edeskuty Le,

es. és k. és sserb 
X mlv. AavAuyvls 

nzAlliKSnál, 
Budapest

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fííszerkereskedésben09 vendéglőkben.
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A már évek óta fennálló

á bODi Ml-I
Sátoralja-Uj helyit, a főtéren

ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, akik bútort 
vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lelkiismeretes ki­
szolgáltatásban akarnak részesülni, 5 teremben nagyszerűen beren­
dezett

bútorgyári telepet
meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést sze­
rezni, hogy minden versenyt fölülmúló olcsó árak mellett szilárd 
gyártmányt korszerű, ízléses kivitelben csakis

Sátoralja-Ujheljben ilynemű egyedül létező
bútort Érmeimben

— — —-» 4 fr s • • 1 ® _ -   _    1 Lí n m G*C 0117í' 1 *1 nszerezhetik be. Elsőrendű szakiparosaim közreműködéseivel azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy nálam mindennemű kitűnő asz­
talos- és kárpitos-bútorok valamint fantasie- és dlSZ;butor S leg­
elegánsabban teljesen felszerelt urasági szalon- , boudoir , ebed o- es 
fooadótermek részére a most divatozó fanemekben es a legujabD 
alakban; nemkülönben szalongarniturák különféle szövetekkel, 
díszesen kárpitozva, meglepő választékban es oly kulombozo 
iutánvos árak mellett készletben találhatók, hogy bevásárlását 
mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésére a legolcsóbb
gyári á^*"bbZf r“^ szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. 
tudomására hozni, hogy bútort vásárolni szándékozok kényelmére 
bolthelyiségem emeletén is f. év januar ho i-tol

- -
, . , . hni ncrvanis ebédlő- és háló-szobák valamint sza-;:„leté”=neésMáE a ctk gondolható legszebb kivitelben

látha,6Számos látogatást és pártfogást kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Eladó
egy szilárdan ké­
szített uj állap ot- 

| ban lévő, s több 
■ részre osztható 

bolti ál vány 
fiókokkal és reke­
szekkel, valamint 
egy bolti pult a 
Zemplén nyomdá 

i jában. Ugyanott 
I bútorok is eladók

Alkusz.

12—

Wilh-elm Henrik.

Messze kiterjedő 
összeköttetéseimnél 

lógva abban a sze­
rencsés helyzetben va­
gyok, hogy minden­
féle birtok-bérbevételt 
s adást, birtokvétel és 
eladást, a legelőnyö­
sebb feltételek mellett 
közvetíthetek. Amidőn 
ezt a n. é. közönség 
szives tudomására ho 
zom, ajánlom maga­
mat a t. érdekltteek 
becses figymébe.

Weinberger Manó
IO S -a.-Ujhely, Korona-utcza.

Nyereménytulajdonosok kerestetnek 1 

(■aulát lan

20 millió forint
hever eddig még fel nem vett sorsjegy fő- is me|1£k'n>’ere' 
ményekben. A Telegraph sorsolási lap srerkesitósége á - 
lalkotott arra. hogy az illető mit sem sejtő tényleges 
birtokosokat felkutassa és őket a nyeremények birtoko­
sává tegye. A sorsjegybirtokosok kéretnek, hogy sorsje­
gyeik minőségét, sorozatait és szamait a »Telegraphc szer 
készségével saját érdekükben IS levélileg közölni szí­
veskedjenek, hogy az illető nyereménytulajdonosokat ily mó­
don felfedezhesse. — Előfizetési ár a ,1 elegraph czimu a- 

todik évfolyamban megjelenő hiteles sorsolási lapra

VjgVSZ f‘Vn‘ OSak I Írt-
Előfizetőinek még egy nagyszerű előnyt is nyújt, t. i. 

évenkint ,2-12
20 <3.rb

J ó S Z I V-S ÖRSJEGYET
Mor*ol ki oKífizolŐi között,

mely sorsjegyek negyedévenként sorsoltatnak ki és 20.000, 
30.000, 40.000 koronás főnyereményekre játszanak és 
egy nyereménynyel okvetlenül kisorsoltatnak. Oly sorsjegy- 
birtokosoktól, kik a lapra elő nem fizetnek, io kr. valasz- 
bélyeg kéretik. Julius l éig előfizetők részt vesinek már az O 
darab Jósziv-sorsjegy kisorsolásában és széV 
osztásában. - A „Telegraph" sorsolási közlöny 
kiadóhivatala Budapest, Váczi-körut

Iróf Berchtoldt Lászlóné n.- 
kázméri uradalmában min­

tegy 8oo drb juh eladó: értekez­
hetni N.-Kázmérban alantirttal.

Orosz Péter,
urad. tisztartó.

Tk. 1224 SZ./893.
Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. jj^birós^ág ^^^tatónTlco^íósk!

közhírré teszi hogy Clek elleni 4 fő ft 95 kr tőkekövetelés 
község végrehajtást szenvedő ellen ‘456“ 95 ^ törvény.
és jár. iránti vegrehajUsi úgy lévő Aranyos-Kom -
szék (a tokaji kir. JáraSJ,rÓS ^ os.kotnlóskai 2. sz. tjkvben 
lóska községében íekvd ló J kÖ£Ség tulajdonául Írott in-
A. I. —=5. »», megillapkou k.kv
gatlanokra az árverést 74 * & fennebb megjelölt ingatlanok
állási árban elrend=U.^ ofj.jknapján délelőtt to órakor Kom­
at 1893. aegnaztas hó 29 IK PJ ános árverésen a meg- 
lóska község hazána nieg anando y
állapított kikiáltás, áron alól ts djjta ^ ^ ingaüanok becs- 

Árverezni szandék _ , krt készpénzben, vagy az 1881.
rának .o%-át, 74 °elzett árfolyammal számított és
évi LX.t.-c. 42 szakaszban jeheu .gazságü m.
az 1881. évi nov. hó ‘'én 3333- Jékké es értékpapírban a 
rendelet S-ih §'ában kOel« az l88l. LX. te. .70. $ *
kiküldött kezéhez letenni, a 8J ál előleges elhelyezéséről
értelmében a banatpénzn 8 átgzol áltatnu

“■njíKE su, «■»*
lóságnál 1*93- W mí'J“ h6 ,5' "aP'“4cMW, kir. jbirö.

Haszonbéri hirdetés.
A sárospataki ev. ref. egyház a vá 

ros közelében fekvő, alsóhatári 113 ko­
hold. tagbirtokát a rajta lévő tanyai épü­
letekkel f. évi október 1-től kilencz ét r 
nyilvános árverés utján jul. ^ tkfn d-"_ 
3 órakor a ref. leányiskola helyiségében 
haszonbérbe adja. Zárt ajánlatok elfoga ­
tatnak s az árverés után bontatnak lel.

Sárospatak, 1893 jun. 29.

Egyház elnökség.

CsakVüSi kilós
( C» loCMtr.

1 Ko
1 frt 50 kr.
k

üvegekben fekete
képpel

ée védjegy gyei
% Zé

__ol.it i bJisználtattas-
1 ehetővé teszi, hogy alassú,.«»^^f.arUs;

anélkül
a miaoláet. A palló nedves ‘ar^ etni: .
elvesztené tényét. Meg k llA - fénVHlázt,

színezett szobap ak4r C8ak m oN

1 alkalmazh^tátg‘k?rabbi ^g^z'nézetlen;
tiszta fenymas ad Küiönö.en

uj pallókra éf8 Jéakrkfmar™emizolt ^^^"a^famüsuát.Ví

Postacsomag, kon kr ? Vagy 9‘Ij m*jLogt>an, ahol 
gyaágn szobára való) 5„-..„dplések Ulindrn vá Í9prosp-

A közvetlen megrendeies„k Mintamazola-ok^ 
raktárak vannak, ide k kiildetnek A betas tijbb m,Bt 
ektusok ingyen es bér , . j0gyre, mivel - hainisitják,

höl vigyázni régrel.tIllállyt sokf-le Utánozzák iiiÜ9eg.

1. r,i:r zsevszz-
‘"‘“rhlioBli Ferenc, 

Prága, K. György fűszer*
Valódi minőségben csakis Mai ** . c „A.-Ujbelyü

vegyes kereskedésében kapható b.

Lajstromozott védjegy 
törvényileg védve

\
Védjegy 

Tokaj város czimere
Kapható minden 
nagyobb üzlet­
ben, gyógyszer- 
tárban, káve- 
házban és ve- 
déglökben 

s. a. t.

1
(9)

TOKAJI
COGNAC-i
GYÁRBÓL

1

Minőségben
felülmúlhatatlan.

Tk. 1276./1893 sz

Arveiéai hirdetményi kivonat.
A s -a.-újhelyi kir. törvszék mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a sárospataki népbank mint sz0Jetkez«t 
végrehajtatónak Rák József végrehajtást szenvedő ellen, 76 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtás, ügyében a s - 
a.-újhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) 
területén lévő Józseffalva község és határában fekvő a józsef- 
falvai 82. sz. sz. tjkvben Rák József névén álló I. 23/b. hr. 
sz. belhelyre 124 frtban, az ugyanottani 83 tjkvben foglalt 
I. 107, 257, 318, 349, 438, 06, 717. hr. sz. kulbirtokból fele 
részben Rák Józsefet illető jutalékra az árverést 323 frt 5° 
krban ezennel megállapított kiki ált toarban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893-ik eVl JullUS hÓ 26^ilt 
napján d. e. IO órakor Józseffalva liozségházanálmegtatandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól u 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10°/ -át vagyis 12 forint 40 krt é« 32 forint 35 krajczárt,
készpénzben, vagy az 188.. évi LX tdrvfy 
szakaszában jelzett árfolyammal számított es az 1881. 
nov. hó ,-én 3333. sz. a. kelt igazságugymin. rende et 8-ik 3- 
ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kíkflldott kezéh« le­
tenni avagy az ,881. LX. t. ez. 170. $-a értelmében a bánat­
pénznek ^bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­

szerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóságnál 1893. évi május hó 5. napján.

Wieland I.ajos. kir. törv. biró.

Tk. 1896. és 1897. szám. 1893.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, mint telekkonyi ható­

ság közhírré teszi, hogy Peti Tóth János végrehajtatónak 
Kiss Tóth Zsuzsanna Csizmár Istvánné végrehajtást szenvedő 

11 ni 18 frt és 14 frt 20 kr tőkekövetelés és járulékai iránti 
vé^hLtlU üEy»m , ,i.o.o,-.lj,-jh=lyi kirilyi törvényszék 
fsátor-a ja-ujhelyi királyi járásbíróság) területén levő Petrahó 
községében fekvő a petrahói ,78. sz. tjkvben Kiss Tóth 
Zsuzsanna férj. Csizmár Istvánné végrehajtást szenvedett, va 
mint Kiss Tóth János és Kiss Tóth Imre tulajdonostarsak 
nevén álló és az 1881. évi LX. V ez. 156. §a értelmében 
egészben árverés alá bocsátandó I. 32. hr. sz^ belhely és azon 
lévő 28. ö. i. sz. házra az árverést 498 frtban ezen“f1 m^‘ 
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen“ebh ™ 
felólt ingatlan az 1893. évi augaMtus hó 3. napján d. e. 10 
órakor Petrahó község házánál megtartandó nyilvános ár-veré- 
sen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatm fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsá­
rának i o°/n-át vagyis 49 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és
az 1881 évi november hó i-én 3333- sz- a- kelt igazságugy* 
minister! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni avagy az ,881. LX. t. ez. 
,-o S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálta' m.

Kelt S.-A. Ujhelyben, a kir. törvényszék telekkönyvi 
hatóságnál 1893- évi május hó 7-én.

Wieland Lajos,
kir. törvényszéki biró,

I I
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A „ZEMPLÉN1

■ 1

S-A.-UJHELY, FŐTÉR 9. SZ.

többféle újításokkal, betűkkel és körzetekkel dúsan 
berendezve, ajánlkozik minden e szakba vágó mun­
káknak izlésteljes és legj Hiányosabb árban! elkészí­

tésére.

Könyvnyomdánkkal kapcsolatos és jól berendezett

könyvkötészetünkben
mindennemű e szakba vágó munkák a legizléstel- 

jesebben készíttetnek.

ZACHERLIN
a leghíresebb szer minden róván ellen.

P

(A csodálatos hatással biró (Zacherlin ismertető jele:
1 a lepecsételt üvegcse, 2. a ,,Zncherb‘ név.

Az üvegcsék árai: 12 kr., 39 kr , 50 kr. és I ft. — Az úgynevezett 
»Zacherlin-takarék* gépecske ára 30 kr.

tásra.
Kézi cséplőgépeit jár-

9

FLEISCHER és TflRSA ;j
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN. ^
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapaszta- ^ 

latok szemmeltartásával czélszerüen és gondosan gyár- ^ 
tott jóhirnevü gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen: ^

Cséplőkészületeit kcny ^
nyü járással, járgány vagy 
gőzmozgony általi haj- itp

1
%

^ gány hajtásra is alkal- ^ 
mazva, szalmarázó ké- 
szülékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket íjJ

és gőzkazánokat. Szeszgyár berende ^
dezéseket. m. p. Henze-főzők, kavaró %
készülékek, maláta és burgonya-zúzókat, olaj sajtókat 2? 
olajmag-pőrkölőket stb. 6—6 á

Gépgyárunkban gyártmányainkban jelentékeny kész- ^ 
letét tartjuk állandóan. ^
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- 
mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük,

%

1 — 6
S.-«1.-l?jhejr hen : Kincsessy Péter, Cs. 

Buday Ákos, Éliásy Imre, Bárizy Béla, 
Rehyna test., Grünbaum M., Nagy 
Béla Lajos, Klein Henrik, Klein Béla, 
Malártsik György, Szentgyörgyi Vilm. 

Abauj-Szántó : Blau Herman. Sóváry 
Kálmán.

Ilomonnáll: Pápay Pál, Klein Dávid, 
Polányi Dezső, Szekerák Ambrus. 

Mííntlok : Reichard H.

A valódi Zacherlin kapható:
N.-Millályltan : Gittek Mór, Tolvay Imre, 

Mezner Vilm >s.
Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 

Lászlónál.
Szerencsen : Rochlitz Dezsőnél.
Tállya: Sichermann Jakab és fiánál. 
Tokajon : Frisch Vilmos, Helm Samu, 

Morgenstern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma.

Varannón : Cseri Herman, Gaál Sándor.

Gi

ti

5aa5H5H5asa5asa5H5a5H5H5asia5a5a5H5a5g5B5H5a5a5B5H5a5iB

Hirdetmény.
Van szérencsém Zemplénvármegye és vidéke n. é. 

közönségének becses tudomására hozni, hogy f. évi julius
hó i töl Tőke-Terebesen

rendeztem be, hol e czikbe vágó mindennemű faanyagokon 
kívül raktárt tartok deszka, zsindely, lécz stb.-bői, sőt 
tűzifa is kapható lesz.

Továbbá : berendeztem egy terményüzletet, 
melynek bármily menyiségben való eladása, mint vételé­
ben is kész szolgálatomat van szerencsém íenajánlani.

A faraktárak helyiségei közvetlen a vasúti állomás­
nál és alsó végén a malom átellenében, termény raktáram 
pedig a vasútnál leend.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve vagyok mély 
tisztelettel Tőke-Terebesen, 1893. jun. 15.

3—3 Schreiber Jakab.

sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

sír emlék-kövek nagy raktára.
BURGER ADOLFNÁL

Foutczán, a „ Vörös ökör'■ vendéglő épületében.

MINDEN IDŐBEN

nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZŐREI MÁRVÁNY,

GRÁNIT, SZIANIT
és Homokkő sírkövet.

Sürgönyczim :
Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

Tisztelettel
BURGER ADOLF

vállalkozó.
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gy 10 ló erejű vaskere­
keken nyugvó jó állapotban 
levő Rausames gép eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Csak
az illető, a ki bevásárlásnál a ^Horgony* gyár­
jegyre ügyel, biztos lehet, hogy nem kapott ér­

téktelen utánzást. — A

Pain -Expeller
,horgonynyal* legjobb eredménvnyel alkalmaz­
ható csúz, hátfájdalmak, fejfájás, köszvény, csipő- 
fájdalmak, tagszaggatás és meghűlések ellen; 
gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdal­
mak enyhülésére. Minden üveg a gyárjegygyel, a

„HOBGONTNTAL"
el van látva és ez után könnyen felismerhető 
Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem minden 
gyógyszertárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 
kros üvegekben kapható, jnindenki által besze­
rezhető. Csakis a Richter-féle Horgony-Pain- 

Expeller
SÉF" valódi, 'tu

S.-a.-Ujhely, nyomatott a »Zemplén« gyorssajtóján.


